Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Лискинского муниципального района Воронежской области за  2021 год

В 2021 году в соответствии с утвержденным планом работы Контрольно-счетной палатой было запланировано 195 контрольных мероприятий.
 Всего за 2021 год было проведено 137 проверок, из них 2  мероприятия в отношении ООО «Комбинат социального питания», ООО «Лискинская типография» по вопросу проверки ведения финансово-хозяйственной деятельности, а также 3 проверки в отношении администрации Лискинского муниципального района по вопросам обоснованности, эффективности и законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2020 и в 2021 году на обновление материально-технической базы общеобразовательных организаций в рамках реализации регионального проекта «Современная школа», входящего в состав государственной программы Воронежской области «Развитие образования» и проверке создания в образовательных учреждениях,  расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом.  
Проведены проверки соблюдения законодательства Российской Федерации в соответствии с программами контрольно-ревизионного мероприятия в отношении:
- МКУ «Централизованная бухгалтерия сельских поселений»;
- МКУ «Служба технического обеспечения» с. Залужное;
- отдел по финансам и бюджетной политики администрации Лискинского муниципального района Воронежской области;
- отдел образования администрации Лискинского муниципального района;
- МАУ городского поселения город Лиски «Лискинский музыкально-драматический театр»;
- МКУ «Ледовый дворец»;
- МАУ городского поселения город Лиски «Городской парк культуры и отдыха»;
- МАУ городского поселения город Лиски «Кристалл»;
- МБУ городского поселения город Лиски «Ритуал».
В отношении муниципальных унитарных предприятий «Водоканал»  и «Лискинская городская электрическая сеть» проведена проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию.
Было охвачено контрольно-ревизионными проверками 604 285,8  тыс. рублей.
Также было проведено 120 экспертно-аналитических мероприятий по анализу бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств за 2020 год, за 1 квартал 2021 года, за 1 полугодие 2021 года, за 9 месяцев 2021 года, а также проектов бюджетов на 2022 год и плановый период 2022- 2024 годов. По итогам контрольных мероприятий направлено 120 заключений в Советы народных депутатов городских и сельских поселений Лискинского муниципального района. Отмечено соответствие исполнения районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений нормам Бюджетного законодательства Российской Федерации, Положения «О бюджетном процессе в Лискинском муниципальном районе» и другим нормативным правовым актами Российской Федерации, Воронежской области, органов местного самоуправления, регулирующих бюджетные правоотношения. Общий объем средств охваченных экспертно-аналитическими проверками  в 2021 году составил 3 127 082,3  тыс. рублей.
По результатам контрольных мероприятий существенных нарушений законодательства Российской Федерации не выявлено, фактов нецелевого, неэффективного расходования средств муниципального бюджета не выявлено.
[bookmark: _GoBack]Замечания установленные в ходе проверок были устранены ответственными должностными лицами объектов контроля.
В формате видеоконференцсвязи проведено несколько совместных заседаний Президиума контрольно-счетной палаты Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов Воронежской области по проблемным вопросам, возникающим в работе контрольно-счетных органов муниципальных образований, а так же вариантов решения наиболее часто встречающихся ситуаций при осуществлении контрольно-ревизионной деятельности, по противодействию коррупции, по организации взаимодействия органов внутреннего и внешнего муниципального финансового контроля, а также по осуществлению контроля за эффективной деятельностью муниципальных учреждений и предприятий.
На 2022 год Контрольно-счетной палатой запланировано проведение 137 (сто тридцать семь) контрольных и контрольно-ревизионных мероприятий, в том числе по осуществлению анализа эффективности использования бюджетных средств. 
С привлечением специалистов по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Лискинского муниципального района и администрации городского поселения город Лиски запланированы к проведению контрольно-ревизионные мероприятия в отношении муниципальных казенных и бюджетных учреждений по вопросам соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства Российской Федерации о закупках.
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