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АДМИНИСТРАЦИЯ ЛИСКИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ


пр-т.  Ленина, 32, г. Лиски, 397900, тел./факс (47391) 4-62-95,  e-mail:liski@govvrn.ru
ОГРН 1023601511526, ИНН/КПП 3652003218/365201001

                                 2025 г. №     

На №                          от 

О направлении отчета
Уважаемый Сергей Васильевич!

            Администрация Лискинского муниципального района направляет отчет о деятельности антинаркотической комиссии за 2024 год.

Приложение: на   л. в 1экз.
Заместитель главы администрации                                                 

по общественным связям и правовым вопросам                            В.Т. Дегтярев 

Рудакова Юлия Владимировна

8(47391) 4-13-23
Отчет о деятельности районной антинаркотической комиссии
Лискинского муниципального района

за   2024 год.

               В 2024 году проведено 4 заседания согласно утвержденному  плану. Рассмотрено 17 вопросов.

     На 1-ом заседании обсуждались вопросы:

- О наркоситуации в Лискинском муниципальном районе  в 2023 году по итогам  проведения мониторинга наркоситуации

- О наркоситуации в сельских поселениях и принимаемых мерах по противодействию и злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.

-  О роли общественных организаций и форумов в деятельности по формированию антинаркотической политики в образовательных организациях.
На 2-ом заседании  обсуждались вопросы:

- Об утверждении плана мероприятий по выявлению и уничтожению незаконных посевов и дикорастущих наркотикосодержащих растений в 2024 году.

- О подготовке мероприятий и акций, посвященных международному Дню борьбы с наркоманией 

-  О наркоситуации в сельских поселениях и принимаемых мерах по противодействию и злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.

На 3-ом заседании  обсуждались вопросы:

- О проводимых мероприятиях по предотваращению размещения рекламы наркотиков и психоактивных веществ на зданиях, сооружениях.

- Проведение в общеобразовательных учреждениях района родительских собраний с участием педагогов, психологов, медицинских работников, работников правоохранительных органов в целях информирования о первичных признаках наркомании, её последствиях и методах противодействия.

-  Об эффективности диспансерного учета и профилактического

наблюдения больных, страдающих наркологическими расстройствами

-  О наркоситуации в сельских поселениях и принимаемых мерах по противодействию и злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.

На 4-ом заседании  обсуждались вопросы:

- О результатах проведенных мероприятий по выявлению и уничтожению незаконных посевов и дикорастущих наркотикосодержащих растений в 2024 году.

-О проводимой работе правоохранительных органов по организации и проведению мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли и пресечению незаконного культивирования наркотикосодержащих растений на территории Лискинского муниципального района 

- Об исполнении решений районной антинаркотической комиссии № 3 от 26.08.2024 г. по пунктам:

п. 1.2. о результатах проведенных рейдовых мероприятиях по выявлению размещения рекламы наркотиков и психоактивных веществ на зданиях, сооружениях   в 2024 году. 

-  О наркоситуации в сельских поселениях и принимаемых мерах по противодействию и злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.

-О создании рабочей группы в случае отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами при антинаркотической комиссии Лискинского муниципального района

-  Об эффективности проводимой профилактической работы в образовательных организациях Лискинского муниципального района по результатам социально-психологического тестирования в 2023-2024 учебном году

 -  Об утверждении плана работы антинаркотической комиссии на 2025 год и плана заседаний АНК на 2025 год.

1.Количество лиц, состоящих на учете с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) 253 человека и потребителей наркотических средств 251 человека, в т.ч. подростки (15-17 лет) - 1 человек, женщин – 30 человек. 

2.Количество наркозависимых лиц в устойчивой ремиссии – 14 человек.

3.Количество лиц, прошедших лечение в БУЗ «Лискинская РБ» - 34 человек, реабилитацию по постановлению суда прошли – 14 человек.

4. Работа по реализации комплекса организационных и практических мероприятий по противодействию наркомании проводится во взаимодействии с  правоохранительными органами: с отделом МВД  России  по Лискинскому  району,  Линейным отделом МВД России на транспорте. 

5.В Лискинском муниципальном районе зарегистрировано 115 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Административных правонарушений за потребление наркотиков – 79. 

6. Проведено 56 рейдов по выявлению несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического опьянения в объектах и в местах массового отдыха и время препровождения молодежи и подростков ( школах, профессиональных технических училищах, колледжах, иных учебных заведениях, домах культуры, культурно-спортивных комплексах, кафе, клубах, барах, открытых площадках, где проводятся дискотеки, праздничные вечера).

7. В целях противодействия незаконного оборота наркотиков растительного происхождения на территории Лискинского муниципального района утвержден план мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущих незаконных посевов наркотикосодержащих культур на территории Лискинского муниципального района на 2024 год (прилагается).
Во исполнение данного плана антинаркотической комиссией Лискинского муниципального района приняты меры по выявлению и уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений на землях сельскохозяйственного назначения и земельных участках сельскохозяйственного использования в составе земель поселения:

- направлено письменное обращение к руководителям сельхозпредприятий района о проведении в 2024 году предупредительных мероприятий по недопущению созревания дикорастущих наркосодержащих растений, а также о необходимости в случае выявления фактов произрастания незаконных посевов уведомлять  правоохранительные органы с целью совместного уничтожения, при этом применять агропромышленные методы уничтожения. О результатах проведенных мероприятий, с предоставлением акта об уничтожении сообщать в антинаркотическую комиссию. Главам сельских поселений направлено аналогичное обращение. В сельских администрациях размещены агитационно-пропагандистские стенды, содержащие информацию об ответственности, связанной с незаконным выращиванием наркотикосодержащих растений, а также непринятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств. На эту тему с председателями дачных кооперативов, с председателями уличных комитетов проводится  беседа на совещании, которое ежегодно проводится администрацией городского поселения город Лиски.

              Ежегодно в период с июня по сентябрь через средства массовой информации  (сайт администрации Лискинского муниципального района, сайты  администраций сельских поселений, газету «Лискинские известия»),  а также  на  досках объявлений дачных кооперативов размещается  обращение к владельцам земельных участков о необходимости принятия мер по уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркотикосодержащих  растений, о мерах уголовной ответственности за незаконное культивирование  наркотикосодержащих культур.   

              Администрациями сельских и городских поселений Лискинского муниципального района в 2024 году проведен экологический субботник по уничтожению очагов дикорастущих растений, содержащих наркотические вещества, и их незаконных посевов. Всего на землях поселений выявлено и уничтожено совместно с ОМВД по Лискинскому району  305 кв.метров дикорастущих растений, которые уничтожены   путем сжигания, скашивания.

8.Образовательными организациями на территории Лискинского района изготовлены и распространены 120 листовок для родителей средних классов и педагогов: Снюс, сниффинг, насвай, спайс с описанием вреда, который приносят эти вещества и советами, как определить их употребление.

Также разработаны памятка "Правила здорового образа жизни" (60 шт.)

Буклеты – 110: 

- Мы против наркотиков

- Пить или жить?

- Вся правда про электронные сигареты

- Токсикомания

- Правильное питание

Разработаны рекомендации для родителей «Что делать, если в дом пришла беда», «Создание дома, свободного от наркотиков» - 100 шт.

96 памяток для обучающихся «Разрушаем мифы о наркотиках»

Буклеты «Мы за ЗОЖ!» - 150 шт

Буклеты «Скажи - «Нет!» вредным привычкам!» -  150 шт.

МКОУ ООШ №9 распространены листовки «Твоя жизнь в твоих руках» (75 шт), буклеты «Твой выбор» (50 шт), памятки «Формула здоровья» (60 шт.).

МКОУ СОШ №15 изготовлены и распространены буклеты для родителей и обучающихся:

«Скажем наркотикам – «НЕТ!»      - 38,

«Оказание помощи в кризисной ситуации» 45,

«Детский телефон доверия» 130.

МКОУ Аношкинская СОШ изготовлено и распространено около 130 памяток: «В счастливой жизни нет места наркотикам», СКАЖЕМ «НЕТ НАРКОТИКАМ», «Защитите Вашего ребенка от наркотиков!».

В МКОУ Дивногорская СОШ разработали и раздали буклеты-рекомендации для родителей «Что делать, если в дом пришла беда», «Создание дома, свободного от наркотиков» (100 шт.).
Школьными волонтерскими отрядами и активистами Движения первых были распространены буклеты, памятки «Скажи нет вредным привычкам»:

- распространение информационных буклетов и памятки «Проблемы подросткового возраста», «Твоя жизнь в твоих руках», «Уголовная ответственность за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков» (МБОУ СОШ №12);

- информационные буклеты «Скажи нет вредным привычкам» распространены среди учащихся и родителей, а также размещены на сайте школы МКОУ «Аношкинская СОШ» https://schoolanoshkino.obrvrn.ru/upload/medialibrary/0ad/w6kt55zmsqqn1o0oxa91auy0qvicgrjh/н1.jpg
https://schoolanoshkino.obrvrn.ru/upload/medialibrary/7f3/y1acv4osy52va4pc38bwzk1krg2rvq38/н2.jpg 

- старшеклассники МКОУ Вознесеновская СОШ раздали обучающимся начальных классов буклеты на тему «Скажи наркотикам - "НЕТ!» (https://vsosh.obrvrn.ru/life/news/193670/1070994/),

- в МКОУ «Залуженская СОШ» на общешкольном родительском собрании распространили памятки «Создание информационно-просветительского контента, призванного содействовать реализации антинаркотической политики и повышению уровня осведомленности граждан о рисках, связанных с потреблением наркотиков»,

- МКОУ ООШ №2 размещена памятка для обучающихся в классных чатах «Сферум» «Об уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков» и памятка для родителей «Действия граждан по выявлению в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» и последующему блокированию пронаркотической информации»,

- 31 мая.2024 г. МБОУ СОШ №10 размещена информация для родителей о вейпах (809 просмотров https://vk.com/wall-212085816_2042?w=wall-212085816_2042) и др. ссылки https://vk.com/kolomsosh?w=wall-212092229_1684, https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_820 , https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_845, https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_855, https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_861, https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_862, https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_866. https://vk.com/public201949591?w=wall-201949591_876, 

https://vk.com/nizhnemaryino,

https://ok.ru/group/70000001412442 

На сайтах всех школ Лискинского муниципального имеется страница «Профилактика безнадзорности и правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни», где размещается информация для обучающихся и родителей (буклет, телефон доверия, советы подросткам и родителям и т.д.).

https://zaluzhshkola.obrvrn.ru/security/o-kontrole-za-oborotom-narkotikov/
https://liskiobr.edusite.ru/p11aa1.html 

https://vk.com/club195823942
https://troisch.obrvrn.ru/profilakticheskaya-rabota/formirovanie-cennosti-zdorovog/
https://troisch.obrvrn.ru/profilakticheskaya-rabota/profilaktika-tabakokureniya-i-upotrebleniya-pav/
В учреждениях культуры также изготовили и распространили :

525 буклетов антинаркотической направленности «Жить здорово»

- «Если ребенок начал курить» 

- «Особенности влияния табачного дыма на ребенка» 

- «Пять причин бросить курить» 

- «А ваш ребенок употребляет наркотики? Вы уверены?» 

МКУК «Тресоруковский СДК»

100 буклетов, из них буклеты:

- «Это должно вас насторожить!»-25 шт.,

-«Что такое токсикомания?»-20 шт.,

-«А Ваш ребёнок не употребляет наркотики? Вы уверены?»-30 шт.,

-«Зловещая тень над миром»-25 шт.

МКУК «Троицкий Дом культуры» Буклет «Отдай предпочтение жизни без наркотиков» (26 шт.)

           В рамках муниципальной подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Лискинском муниципальном районе » были изготовлены 2 баннера антинаркотической направленности и установлены возле образовательных учроеждениях. Были потрачены денежные средства в размере 36,0 тыс.руб.

9. На территории Лискинского муниципального района при проведении различных мероприятий привлекаются общественные  и религиозные организации. Все православные конференции, семинары, чтения проходят при помощи отдела образования, городской и районной администрации. Из общественных организаций в мероприятиях профилактической направленности принимает участие общественный комитет «Родители против наркотиков».

10. В Лискинском муниципальном районе в 39 образовательных учреждениях проведены тематических мероприятий с обучающимися по профилактике употребления ПАВ – 1092, в них приняло участие 21060 человек (т. е. все учащиеся и некоторые более одного раза). 

В мае-июне 2024 г. (в том числе в лагерях дневного пребывания и лагерях труда и отдыха) проведен антинаркотический месячник.  Проведены беседы, викторины, круглые столы, организован просмотр антинаркотических видеороликов, проведены конкурсы рисунков.

Так, в МКОУ ООШ №2 проведены классные часы «Здоровый образ жизни – это модно», организован просмотр фильма «Письмо Насти» с последующим обсуждением, тренинг «Как противостоять групповому давлению». В МКОУ «ООШ №9» были проведены в 6-9 классах тематические беседы на тему: «Наркомания - острая проблема современности». В МБОУ СОШ №10 15.05.2024г. прошел конкурс рисунков «Моя спортивная семья» (приняло участие 52 ученика https://vk.com/school10liski?w=wall-212085816_1966), а 20.06.2024 г. в ЛТО прошло антинаркотическое мероприятие «Скажи НЕТ вредной привычке» (25 учеников 8-10 классов и 4 педагога, https://vk.com/school10liski?w=wall-212085816_2136). В МБОУ СОШ №17 организована профилактическая встреча учащихся 7-8 классов с медицинским психологом Виноградовой Е. А. (https://vk.com/public212124184?w=wall-212124184_1785), а в 8-9 классах проведен диспут на тему «Здоровое поколение России». В МКОУ «Аношкинская СОШ» 16.05.2024 состоялась беседа о вреде наркотиков «Мне это не нужно» https://schoolanoshkino.obrvrn.ru/life/news/195189/1070773/).  В МКОУ «Бодеевская СОШ» учащиеся посетили книжную выставку «Курить – здоровью вредить». Учащиеся МКОУ «Вознесеновская СОШ» встретились с сотрудником полиции (https://vk.com/vsosh.obrvrn?w=wall-196056708_3392). 

В МКОУ СОШ №1 прошли беседы и классные часы на темы: «Скажи алкоголю - Нет», «Не ломай свою судьбу», «Быть здоровым — жить в радости», «Нет, спасибо. Я хочу жить», «Здоровье и вредные привычки», «Учимся дружить», «Общение без конфликтов», «Имею право знать» (о вреде наркотиков) и другие.  Вебинар для школьников 8–11 классов, приуроченный к Всемирному дню без табака, на тему «Живи легко, дыши свободно!». комплекса ГТО

«#Ударим комплексом ГТО по наркомании и табакокурению!»

Учащиеся школ Лискинского района с 7 по 28 июня приняли участие во второй смене «PROЗОЖ», организованной ГБУ ВО «ЦПППиРД». 

На уровне района проведены:

- с 17 по 21 июня на базе Молодежного центра акция «Мы за спорт, мы против наркотиков!» для детей из лагерей дневного пребывания.

- с 24 по 28 июня акция «День позитива» для детей, подростков и молодежи Лискинского района на базе Молодежного центра. Организована фотозона, где работал фотограф. Фотографии ребята выставляли с #День позитива в социальных сетях.

- 24 июня в соборе Владимирской иконы Божией Матери прошел форум "Стиль жизни - здоровье". Перед учащимися выступили Н. П. Кривцова руководитель общественной приемной губернатора Воронежской области в Лискинском районе, ведущий инспектор отдела образования Попова К. А., начальник наркоконтроля Дедов Н. Э. и настоятель храма Новомучеников Воронежских г. Лиски протоирей Александр Королев. В завершении гости посмотрели спектакль "Пусть миром правит любовь" старшей (молодежной) группы театра - студии кукол "Маленькая кулиса" при Владимирском соборе. Сюжет спектакля повествует о главных ценностях в жизни человека, о важности бережного отношения к ближнему и самому себе (своему здоровью).

- по всем школам 24 июня конкурс рисунков «Мир без наркотиков», а 25-26 выставка лучших работ в Молодежном центе.

- 25 июня на базе Молодежного центра для подростков из лагерей труда и отдыха квест «Мы здоровью скажем, да!».

- 25 июня на базе Молодежного центра города Лиски прошел круглый стол «Спасая жизнь», на тему "Сделай правильный выбор" на котором выступила медицинский психолог медико-социального кабинета профилактики зависимости у несовершеннолетних БУЗ ВО "Лискинская РБ" Елена Анатольевна Виноградова. На мероприятии присутствовали ведущий инспектор отдела образования администрации Лискинского муниципального района Чуйкова Ольга Владимировна и старший инспектор отдела образования администрации Лискинского муниципального района Коровин Сергей Валерьевич.

- 26 июня онлайн – викторина «А знаю ли я про белую смерть» для подростков и молодежи Лискинского района.

-  26 июня перед Молодежным центром активисты Движения Первых провели для ребят из лагерей дневного пребывания и ЛТО флеш-моб «Будь здоров!».

Проведены; занятие по формированию жизнестойкости "Употребление ПАВ - свобода или зависимость", занятие с элементами тренинга " Учимся внимательно относится друг к другу", психологические занятия "Я контролирую себя", "Я в обществе", классный час "Моральные дилеммы", психологическая игра-практикум "Самооценка и саморазвитие", игровое занятие "Мои привычки", классный час "Навигатор здорового образа жизни", занятие по саморегуляции "Умейте властвовать собой", правовой урок "Закон и порядок",  классный час "Моя ценная жизнь", круглый стол о психологическом и физическом здоровье "Я свободен", психологическая игра "Здесь и сейчас", тренинговое занятие "Мы все разные , поэтому мир так интересен", Дискуссия «Я свободен», классные часы на тему: "Здоровый образ жизни - наш выбор", "Живи планета без наркотиков", квиз-игра "Турнир доверия",   "Викторина доверия", классные часы во всех классах школы " Телефон доверия - когда можно звонить" занятие с элементами тренинга  с 9-11 классами  "Как совладать со стрессом"   лекторий для учеников средних и старших классов. "Вейпы - мифы и реальность!"  10-11 класс классный час: Творчество, как ресурс развития жизнестойкости.

Классные часы "Влияние алкоголя на развитие подростка", "Вредные привычки и их профилактика", беседа "Употребление, злоупотребление, болезнь", лекторий "Невидимые враги человека, которые ему мешают жить".

Анкетирование учащихся 6-11 кл. (173 уч.)  с целью изучения отношения подростков к табакокурению и выявление причин формирования привычки курения. Данное анкетирование проводилось педагогом-психологом и волонтером Чуйковой Юлией уч-ся 11-А класса. Результаты анкетирования использовались для написания научно-практической работы и участия в IV научно-практической конференции школьников "Я выбираю ЗОЖ"ВГПУ. Чуйкова Юлия получила Диплом 1 степени (17 апреля 2024 г.).  Классные часы с элементами тренинга "Вредные привычки" 5-6 кл. (162чел).

В мае-июне 2024 г. (в том числе в лагерях дневного пребывания и лагерях труда и отдыха) проведены спортивные мероприятия, посвященные здоровому образу жизни. Для обучающихся МКОУ ООШ №9 были организованы спортивные мероприятия. Каждое утро для начальных классов началось с музыкальной зарядки, которую проводили спортсмены школьного спортивного клуба "Олимпийские надежды". Для учащихся 5-9 классов проведена спортивная эстафета «Выше, быстрее, сильнее». В МБОУ СОШ №10 15 мая состоялись спортивные состязания «Папа, мама, я - спортивная семьЯ» (115чел., https://vk.com/school10liski?w=wall-212085816_1970), а в МКОУ «Ермоловская СОШ» прошли соревнования «Спортивная семья» (https://vk.com/photo507950901_457240370). В МБОУ СОШ №17 проведены: «Веселые старты» (https://vk.com/public212124184?w=wall-212124184_1826), «Школьные малые олимпийские игры» (https://vk.com/public212124184?w=wall-212124184_1841), команда «Мир за ЗОЖ» приняла участие в областном антинаркотическом челлендже «#ЗарядкасЧемпионом» (https://vk.com/public217327863?w=wall-217327863_2723 5 июня в пришкольном лагере на базе МКОУ Ковалёвская СОШ прошли соревнования среди воспитанников по гиревому спорту «Ты сильнее, чем наркотик», охват подростков 40 человек (https://vk.com/public194649317?w=wall-194649317_1652). Во всех школах Лискинского района в декабре 2024 года проведены мероприятия, посвященный Телефону Доверия - «Время доверять», «Позвони-не бойся». 

В МБОУ СОШ №17 проведена беседа «Незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ среди подростков» (Спикер: Начальник ОКОН ОМВД России по Лискинскому району, майор полиции Дедов Н. Э., 96 уч-ся). 

Совместно с отделом по физкультуре и спорту, осуществляется работа по привлечению несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, в кружки и секции спортивной направленности. Так удалось привлечь к занятию футболом 5 учащихся и 6 несовершеннолетних к занятиям борьбой (состоят на учете в КДН и ЗП). На внутришкольном учете состоит 31 человек, из них занимаются спортом – 13 человек, остальные учащиеся посещают кружки и секции другой направленности.

Совместно с отделом физкультуры и спорта проведены недели Здоровья в апреле и ноябре 2024 года, а также 156 спортивных мероприятий. 

С родителями обучающихся проведено 314 мероприятий с охватом 9458 человек.

С целью эффективного противостояния распространению подростковой наркомании, объединению усилий родителей в профилактике наркомании проведена следующая работа. На базе отдела образования создан муниципальный родительский комитет, утверждено положение (приказ отдела образования №126/1 от 08.10.2024 г.), утвержден состав и план работы на 2024-25 учебный год (приказ №128 от 10.10.2024 г.). В соответствии с планом работы на базе Молодежного центра 24.10.2024 года состоялось районное родительское собрание «Взаимодействие семьи и школы в вопросах формирования ЗОЖ и профилактики правонарушений». Перед родителями выступили Ильин В. О., начальник ОПДН отдела МВД России по Лискинскому району  («Анализ правонарушений, совершенных несовершеннолетними в 2024 году»), Дедов Н. Э., начальник отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков отдела МВД России по Лискинскому району майор полиции («Правовые последствия употребления наркотических веществ»), Шамрина Ж. Е.,  главный специалист КДН и ЗП Лискинского муниципального района («Из опыта работы КДН и ЗП Лискинского муниципального района с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении»), Лабазанова Е. В.,  врач-нарколог БУЗ ВО «Лискинская РБ» («Психологические предпосылки употребления ПАВ и пути выхода»), Шафоростова О. И., член комитета «Родители против наркотиков» («Профилактическая деятельность комитета «Родители против наркотиков»), Чуйкова О. В.,  ведущий инспектор отдела образования («Из опыта работы Мобильной антикризисной бригады Лискинского муниципального района»), Толкунова Ю. В., старший инспектор отдела образования, муниципальный координатор советников директоров по воспитанию («Организация работы детских объединений, в том числе с детьми «группы риска») и Благочинный Лискинского церковного округа иерей Алексий Иванов («Формирование семейных ценностей в условиях современного общества»). 

https://vk.com/public217167931?z=photo-217167931_457241671%2Fwall-217167931_1549 

Активизирована информационно-консультативная работа с родителями комитета «Родители против наркотиков». 

· В МКОУ СОШ №1 проведена консультация для родителей обучающихся 7-11-х классов школьным педагогом-психологом на тему «Профилактика вредных привычек у подростков».
Родительские собрания "Профилактика употребления ПАВ", "Безопасность детей в школе, дома, на улице" Акция "Голос семьи". Концерт к 8 Марта, Фестиваль военно-патриотической песни, раздача памяток "Мир против наркотиков", родительский всеобуч (посещение семьи детей группы риска) 08.02. Родительское собрание 11 класс Роль семьи в развитии моральных качеств подростка; Участие в конкурсе "Моя семья живет в России" (Мы за ЗОЖ). Тематические собрания для родителей «Переходный возраст. Куда "переходим"?» (профилактика отклоняющегося поведения), "Роль взрослых в оказании помощи подростку в кризисных ситуациях"," 9 способов научить ребенка любить жизнь", «Профилактика употребления психоактивных веществ», "Семья - волшебный символ жизни", "Родителям о детской наркомании", "Как распознать учащихся, которые употребляет ПАВ", «Роль семейного общения в профилактике девиантного поведения и негативных привычек у детей», "Здоровые дети - будущее нации", «Уберечь детей от наркотиков», "Опасность, которая рядом…", "Факторы риска и защиты формирования химической зависимости у детей", "Проблемы и успехи семейного воспитания", "Здоровье в семье", "Безопасное лето".
11. В образовательных организациях Лискинского района создано 39 Советов профилактики. Заседания Советов профилактики проводятся каждую четверть (плановые) и при необходимости внеплановые. Численность участников более 260 педагогов.

Основные направления работы Совета профилактики правонарушений в школе определяются проблемами, возникающими в процессе обучения и воспитания детей. 

В целях профилактики проводились: индивидуальные беседы с учащимися и родителями; классные часы; родительские собрания; конкурсы; организация встреч с представителями КДН, органов здравоохранения, профилактическая работа совместно с инспектором ПДН.  Создан банк данных «трудных» детей и детей из семей «группы риска», детей с девиантным поведением. Организован систематический контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся. Коллективы школ ведут целенаправленную работу по правовому воспитанию, предупреждению правонарушений, стимулированию здорового образа жизни. 

У каждого классного руководителя имеются сведения об учащихся класса, содержащие информацию социального характера, личностные особенности детей, информацию о родителях или лицах, их замещающих.  Формы социального паспорта класса, индивидуальных карт учащихся и семей, протоколов и других документов. Обеспечен максимальный охват детей занятостью во внеурочное время. Обеспечена занятость несовершеннолетних в каникулярное время. В школах ведётся ежедневный учет детей, не пришедших на учебные занятия с выяснением причин отсутствия ребенка в школе и принятием оперативных мер по его возвращению. В школах выявляются семьи, находящиеся в социально опасном положении и оказывается помощь в обучении и воспитании детей. Также ведется работа с неблагополучными семьями. Регулярно проводятся мероприятия для родителей по профилактике семейного неблагополучия и предупреждению асоциального поведения учащихся, на каждом родительском собрании проводятся беседы и лекции воспитательного   характера. В особых случаях   ведется посещение семей группы риска и семей, находящихся в социально опасном положении, составление актов обследования жилищных условий, подготовка документов для оформления ребенка в государственное учреждение или под опеку. Осуществляются меры по профилактике правонарушений, преступности, беспризорности, наркомании, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних через: организацию в рамках воспитательной-профилактической работы мероприятий по формированию правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности у учащихся (проведение акций, коллективных творческих дел, нестандартных учебных занятий, классных часов и т.д.).

12. Во всех учреждениях культуры в течении года повсеместно проходят -лекции, беседы, просмотры видеослайдов. Приглашаются работники внутренних дел ОМВД России по Лискинскому району, наркологи, члены комиссии КДНиЗП. За 2024 год проведены мероприятия, направленные на профилактику наркомании, вот некоторые примеры из них:

МКУК «ДК поселка совхоза «2-я Пятилетка»

18.01.2024 г. была проведена беседа о здоровом образе жизни «Начни с себя — живи безопасно». На мероприятии присутствовали учащиеся совхозной СОШ. Ребятам врач общей практики Егоров В.А. рассказал о сомнительных удовольствиях, получаемых курильщиком, о необратимых последствиях от табакокурения. Специально для мероприятия в качестве раздаточного материала были подготовлены буклеты «Дыши свободно: О курении на чистоту».

Присутствовало 40 человек
11.02.2024 г. состоялась Антинаркотическая акция «За здоровый образ жизни». Цель акции -сформировать у детей уважительное отношение к здоровью: своему и окружающих. 
Мероприятие открыла ведущая поучительным стихотворением о здоровье, так как здоровье необходимо любому человеку для успешной жизнедеятельности. Затем ведущая и «доктор Не-болит» провели с детьми игру – соревнование «Кто больше знает?», в которой подростки из перечня слов называли признаки характеризующие здорового человека. Следующие задание приготовил «доктор не-болит», в котором он, под зажигательную музыку предложил ребятам собрать из пазл фразу «Подружись со спортом». Далее наш «доктор» дал подросткам несколько рецептов здоровья и рассказал о пагубном влиянии наркотических веществ на организм человека. Закончилась Антинаркотическая акция тематическим анкетированием всех присутствующих. Присутствовало 58 чел.

27.02.2024 г. состоялось мероприятие «Подросток – в мире вредных привычек», направленное на пропаганду здорового образа жизни, на формирование ценностного отношения к собственному здоровью, социально–активной личности, на воспитание у подростков желания вести здоровый образ жизни.

В программе мероприятия: анкетирование;

выступления психолога, медицинского работника;

обсуждение проблемы курения. алкоголя и наркотиков;

сценка, подготовленная старшеклассниками «Отказываемся от вредных привычек»;

видеоролик;

презентация с фотографиями подростков, занимающихся спортом, участвующих в общественных мероприятиях.
25.04.2024 г. состоялась встреча «Твое будущее в твоих руках» с психологом районной больницы, по предупреждению к наркозависимости. В своей беседе она пыталась убедить детей и подростков в том, что обладатели вредных привычек не пользуются авторитетом в обществе, что им оказывают меньше привилегий, чем тем, кто независим от негативных проблем. В завершении встречи показали тематическую сценку в поддержку программы «Антинарко».   Цель мероприятия - повышение престижа здорового образа жизни в молодежной среде. Присутствовало 45 человек
19.05.2024 г. прошел информационный час «Это важно знать». Ребята с большим удовольствием обсуждали тему здорового образа жизни. В ходе мероприятия, библиотекарь Сапрыкина Л.И. раздала всем участникам мероприятия закладки и буклеты по данной тематике. Итогом информационного часа стали такие выводы:

• здоровье во многом зависит от каждого человека, от его образа жизни;

• каждый является хозяином своей жизни и своего здоровья;

• всегда надо помнить о том, что наркотики лишают надежды, радости, свободы, а главное – они лишают человека жизни!

Присутствовало 28 человек

30.05.2024 г.. для профилактики заражения ВИЧ прошла квест-игра «Здоровая семья».

Цель: профилактика социально-негативных явлений в подростковой среде;

формирование отношения к здоровому образу жизни как к личному и общественному

приоритету, пропаганда ответственного отношения к своему здоровью, осуществление

комплексных профилактических мероприятий, направленных пропаганду здорового

образа жизни.

Мероприятие проходило в виде викторины с обсуждением мифов, связанных с

данным заболеванием.

Участники: работники ФАПа, работники ДК учащиеся старших классов  – 48 человек.

14.06.2024 г. работники ДК провели уличную волонтерскую акцию против распространения и употребления наркотиков «Не попасть в зависимость». Для этого были подготовлен целый ряд буклетов по
профилактике наркомании. Буклеты раздавались на улицах поселка. Участниками акции стали подростки 12+ и родители с детьми. Розданы более 30 буклетов и закладок-памяток.

Присутствовало 145 человек

07.08.2024 г.  прошло информационно–просветительское мероприятие «Курить–здоровью вредить!», приуроченное международному дню без табака. На мероприятии ведущая рассказала о вреде курения, про закон, запрещающий курение в общественных местах и о том, как влияет табачный дым на некурящих людей, если они находятся рядом с курильщиком. Также пояснила о том, какие страшные последствия настигают курильщика.

Аношкинский сельский клуба

1.Информационный час «Наркотики, путешествие туда без обратно» 

Мероприятие было построено в форме диалога, что позволило подросткам принять в разговоре активное участие, поразмышлять и ответить на вопросы: «Что такое наркотики?», «Какое отношение к наркотикам?», «Почему подростки и молодёжь употребляют наркотики?». Также были показаны ролики антинаркотической направленности. Ребята узнали о негативных медицинских, психологических и социальных последствиях употребления наркотиков. В завершении беседы ребят призвали вести здоровый образ жизни, заниматься творчеством, физкультурой, больше общаться со сверстниками, учиться противостоять трудностям и в трудных жизненных ситуациях уметь пользоваться «Телефонами доверия»

Сучастковым уполномоченным старшим лейтенантом полиции Новиковым Сергеем Алексеевичем Количество участников из числа молодежи 10, подростков, 14

МКУ «Ковалевский СДК» 

29.02.2024 г. Познавательный час «Страна полезных привычек» - 15 человек

В ходе мероприятия с ребятами разбирались вредные и полезные привычки, пагубное влияние курения, алкоголя, наркомании на организм человека. Дети прослушали сказку о курении и делились своими знаниями о табаке и табачном дыме. Ребята активно участвовали в викторине, в обсуждении вопросов по ЗОЖ и разгадывании загадок.

19.04. 2024 г «Игровой час «Мы – за здоровье!» - 20 человек

В ходе мероприятия, ребята окунулись в веселую и дружескую атмосферу, играли в интересные и озорные игры, весёлые эстафеты. Мероприятие украсили задорные, ритмичные мелодии, которые звучали на протяжении всей встречи.

27.04.2024 г.  Час общения «Жизнь прекрасна, не трать ее напрасно» - 15 человек

Мероприятие направлено профилактической работе по предупреждению употребления наркотиков и ПАВ, алкогольных напитков. На мероприятии обсуждались вопросы здорового образа жизни, как уберечь и защитить себя от негативных поступков. 

31.05. 2024 г Акция «Жизнь без табака» - 10 человек

Подросткам и жителям села раздали буклеты «Пять причин бросить курить», «Особенности влияния табачного дыма на ребенка», «Если ребенок начал курить».

13. Проведены массовые спортивные мероприятия, направленные на формирование у детей и подростков представлений о здоровом образе жизни, в которых принимали участие более 1500 человек.

14. В сентябре 2024 года проведено социально-психологическое тестирование. Охват СПТ составил 100 % ОО (39 общеобразовательных организаций). В 2024-2025 учебном году в СПТ приняло участие 4070 учащихся (99,8%). Количество информированных отказов от участия в СПТ среди обучающихся общеобразовательных организаций составило 6 человек (0,2%), что на 2,1 % ниже общеобластного показателя.

Родители учащихся приняли участие во Всероссийском онлайн - опросе по информированности родителей о профилактике ПАВ (3056 человек из 39 школ).

По результатам СПТ, проведенном в сентябре 2023 года министерством здравоохранения Воронежской области принято решение провести в январе-апреле 2024 года медицинские осмотры учащихся из семи школ Лискинского района МКОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №12, МКОУ «Бодеевская СОШ», МКОУ «Троицкая СОШ», МКОУ «Нижнемарьинская СОШ», МКОУ «Петропавловская СОШ», МБОУ «Давыдовская СОШ с УИОП» (из 202 учащихся осмотр прошли 197 несовершеннолетний, 5 отказов).

Проведено анкетирование учащихся 6-11 кл. (173 ч.)  с целью изучения отношения подростков к табакокурению и выявлению причин формирования привычки курения. Данное анкетирование проводилось педагогом-психологом и волонтером Чуйковой Юлией уч-ся 11-А класса. Результаты анкетирования использовались для написания научно-практической работы и участия в IV региональной научно-практической конференции школьников «Я выбираю ЗОЖ» на базе ВГПУ. Юлия награждена дипломом за 1 место.

«Отношение к ПАВ» - 20.02 2024г (481 чел. отношение к ПАВ отрицательное).

Анкета «Вредные привычки» - 9.10.2024г (217 чел. отношение к вредным привычкам – отрицательное).

В МБОУ СОШ №17 проведено анкетирование среди учащихся 7-11 классов «Мы против наркотиков» всего 286 учащихся. По результатам анкетирования можно сделать вывод, что учащиеся школы осознают вред ПАВ для здоровья человека и отрадно отметить, что здоровому человеку они приписывают следующие качества: человек, ведущий активный образ жизни, занимающийся спортом, не имеющий вредных привычек.

В МКОУ «Владимировская СОШ» проведено анкетирование 11 октября

7-11 класс – 13 человек. Опрос выявил, что информация о проблеме наркомании исходит от специалистов (медиков, психологов, учителей) во время бесед и индивидуальных консультаций. Роль СМИ в информировании молодежи небольшая. Важным источником информации являются также их родители и сверстники. Именно этим людям сегодня больше всего доверяют школьники. Ученики считают, что именно врачи, психологи, родители, сверстники могут эффективно помочь молодежи избежать наркотической зависимости.
      15. На сайтах всех школ Лискинского муниципального имеется страница «Профилактика безнадзорности и правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни», где размещается информация для обучающихся и родителей (буклет, телефон доверия, советы подросткам и родителям и т.д.).

16. В мероприятиях с участием правоохранительных органов, медработников и др. приняло участие 2369 школьников.

Встреча с представителем ПДН "Права, обязанность, и ответственность за свою жизнь", Встреча со школьным врачом "Модно быть здоровым", Встреча с сотрудником правоохранительных органов "Вейпы: проблемы и пути решения. Ответственность за курение в общественных местах".  Встреча с инспектором по пропаганде БДД "Безопасность и ответственность" в формате игры-викторина. 23 января состоялась командная игра "Я - за здоровый образ жизни" (основной темой игры стал разговор об отрицательном влиянии наркотических средств, табакокурения и Вэйпов на здоровье растущего организма). Беседы с Протоиереем Иоанном Завгородним "О добре и зле, любви и семье"

Беседа с медицинскими работниками "Здоровые привычки - здоровый образ жизни", 

Профилактическая беседа Кондусовой О.В., старшего инспектора ПДН Лискинского ЛОП майора полиции: «Правонарушения и ответственность за них» (5-7 классы), «Уголовная ответственность несовершеннолетних» (8-9 класс).

Беседа инспектора полиции Ильин В.О. с обучающимися 7-8 классов МКОУ ООШ №2 о вреде и опасности употребления наркотических веществ. 

Количество участников – 118.

Оперативно- профилактическая операция "Чистое поколение - 2024".

Встреча с врачом Перелыгиной Л.А.  «Профилактика правонарушений среди подростков». 

Круглый стол на тему «Здоровый образ жизни». В нем приняли участие представители служб профилактики Лискинского муниципального района, волонтеры школы, совет старшеклассников, учащиеся 5 – 11 классов, педагоги-психологи и социальный педагог.

Посещение семей и детей «группы риска» в рамках межведомственных акций «Каникулы», «Здоровье», «Подросток».

Беседы с обучающимися 7-8 классов с майором полиции Костроминой Я.В. «Об ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических веществ».

Состоялась встреча учащихся школы с участковым инспектором полиции Меренковым Д.И.  

Беседа с участковым инспектором "Последствия употребления несовершеннолетними наркотических, токсических средств и ПАВ».

Круглый стол «Цена сомнительных удовольствий».  

Встреча с медицинским работником Ермоловского ФАП, проведена беседа о здоровом образе жизни.     

В рамках областной профилактической акции "Здоровье" в МКОУ Колыбельская СОШ прошла беседа врача БУЗ ВО «Лискинская РБ» с обучающимися 7-11 классов о вреде курения электронных сигарет, употребления энергетических напитков и других вредных веществ. 

"Час вопросов и ответов" с оперуполномоченного отдела МВД Меренковым Д. И.

"За здоровое будущее" - беседа с участковым фельдшером Гилевой И.П.

МБОУ СОШ №4 состоялись встречи с Протоиереем Иоанном Завгородним - настоятелем Собора Владимирской иконы Божией Матери и Иереем Храма Покрова Пресвятой Богородицы Алексеем Ивановым.

МКОУ СОШ №11:

 - Собор Владимирской Божьей Матери беседа с батюшкой «Жизнь и ее ценности», 

- Покровский Храм Встреча с о. Алексеем «Счастливый дом, Хорошая семья»

- Встреча с майором полиции Коломыцевым В.И.

МБОУ СОШ №17 проведена беседа «Употребление наркотических средств и психотропных веществ. Уголовная и административная ответственность» (102 уч-ся, Спикер: Инспектор ОПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Лискинскому району капитан полиции Макарова Е. В.).

МБОУ «Давыдовская СОШ с УИОП» 03.02.2024: 

- Встречи с педиатром Давыдовской УБ Рязановой И.В. «Вред наркотиков», 16.11.2024 «Разговор о наркотиках»

- Встречи со школьной медицинской сестрой Козловой О.А. «Нет вредным привычкам» 13.03.2024, «Сделай правильный выбор» 20.10.2024

- Встречи с инспектором ПДН «Подростки и наркотики» 26.02.2024 «Проблема наркомании среди школьников» 16.09.2024

17. В целях активизации мер по созданию обстановки общественной нетерпимости к употреблению наркотических веществ в 2024 году проведены следующий мероприятия:

- на территории города Лиски размещены 12 баннеров с наглядной агитацией за здоровый образ жизни и о вреде наркомании, во всех муниципальных школах (39), сельских ДК и клубах оформлены стенды с антинаркотической тематикой;

- в средствах массовой информации публикуются статьи профилактической направленности: о спорте, различных акциях, о работе волонтеров. 

- на сайте отдела образования, сайтах школ размещена информация для родителей, педагогов. На школьных сайтах, платформе Дневник.ру, в официальных школьных группах размещается информация, пропагандирующая здоровый образ жизни. Социальные ролики, подготовленные учащимися в рамках проектной деятельности, транслируются по школьному телевидению.
- волонтерами школьных антинаркотических отрядов изготовлены, и распространены буклеты и листовки. 

   18.Совместно с отделом МВД России по Лискинскому району были проведены мероприятия, направленные на выявление и удаление с фасадов и сооружений надписей, содержащих рекламу сайтов, посредством которых осуществляется вовлечение граждан в незаконный оборот наркотиков. Выявленные нарушители были привлечены к административной ответственности.

  19.Во исполнение решения Государственного антинаркотического комитета в целях предупреждения вовлечения иностранных граждан в незаконный оборот и потребление наркотиков отделом МВД России по Лискинскому району на постоянной основе  проводится правовое информирование граждан, прибывающих из стран Центрально-Азиатского региона для временного проживания и осуществления трудовой деятельности.
           В целях недопущения вовлечения иностранных граждан в незаконный оборот наркотических средств на территории Лискинского муниципального района проводится комплекс мероприятий антинаркотического характера, прежде всего предупредительной направленности, обеспечению безопасности граждан. Основное внимание направлено на духовно-нравственное воспитание молодежи.

20. Медицинская помощь по профилю  «психиатрия-наркология»  для жителей г.Лиски и Лискинского района оказывается в БУЗ ВО «Лискинская РБ» по адресу: г. Лиски, ул. Сеченова,24.

*Амбулаторно, во взрослой поликлинике №1,кабинет №407,врач психиатр-нарколог Лабазанова Елена Валерьевна;

*в детской поликлинике, кабинет №415: врач психиатр-нарколог Болдырев Владимир Николаевич; медицинский психолог-Виноградова Елена Анатольевна.

*в участковой больнице п. Давыдовка, адрес: п. Давыдовка, ул. Пролетарская, 29,кабинет №13 - врач психиатр – нарколог-Шевцова Любовь Павловна.

Консультативная помощь в г.Лиски оказывается по «телефону доверия» +79531193906.

    Стационарная наркологическая помощь оказывается на базе психиатрического отделения  и в дневном стационаре БУЗ ВО «Лискинская РБ» по адресу:  г.Лиски,ул.Сеченова,1.Телефон 4-40-36.Зав. отделением, врач психиатр-нарколог-Машин Евгений Иванович.

    На базе БУЗ ВО ГКБ №5 (г. Воронеж, ул. Осипенко,11) создано отделение для медико-социальной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. Телефон: 847322490181.

    Наркологическая служба активно взаимодействует с Сообществом  «Анонимные наркоманы» для мотивации наркозависимых к лечению, реабилитации и полному прекращению употребления наркотических и психотропных веществ.Адрес:г.Лиски,пл.Революции,д.20.Телефон: 89204200188.

Заместитель главы администрации                                                 

по общественным связям и правовым вопросам                            В.Т. Дегтярев 

Заместителю министра региональной безопасности





Грезину С.В.





                      








