23 сентября 2020 года 
состоялось заседание комиссии 
по профилактике правонарушений

с докладом о деятельности участковых уполномоченных 
выступил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Лихуша Евгений Васильевич.

Штатная численность участковых уполномоченных полиции ОУУП и ПДН отдела МВД России по Лискинскому району-32 сотрудника, из них начальник ОУУП и ПДН - 1, заместитель начальника ОУУП и ПДН - 1, УУП г.Лиски - 19, УУП отделения полиции р.п. Давыдовка - 7.
На территории городского поселения город Лиски имеются 7 участковых пунктов полиции:
1. г.Лиски, ул. Трудовые Резервы,д.70 «а»
2. г.Лиски, ул.Лысенко, д.1 «а»
3. г.Лиски, ул.Коммунистическая, д.14 «а»
4. г.Лиски, ул.Чернышевского, д.19
5.г.Лиски, ул.40 лет Октября, д.78
6. г.Лиски, ул .Краснознаменная, д.229
7. г.Лиски, ул.Домостроителей, д.15
Участковые пункты полиции также имеются на территории 4-х сельских поселений: Среднеикорецкое сельское поселение, Залуженское сельское поселение, Высокинское сельское поселение, п.Давыдовка.
За 8 месяцев 2020 года сотрудниками ОУУП и ПДН отдела МВД России по Лискинскому району рассмотрено 7562 сообщений и заявлений граждан, что сопоставимо с рассмотренными заявлениями городских отделов полиции г.Воронежа (ОП 3-6073, ОП 6-7457), удельная нагрузка на одного участкового уполномоченного составила 270,1, при среднеобластной нагрузке 238,4 материала (рейтинговое место по рассмотрению заявлений и сообщений 10 из 43).
За 8 месяцев 2020 года отмечается рост раскрытых преступлений участковыми уполномоченными полиции по всем линиям на 5,2 % (с 58 до 61).
Также отмечается рост раскрытых участковыми уполномоченными полиции тяжких, особо тяжких преступлений, на 550 % (с 2 до 13), а также преступлений из числа «прошлых лет» на 100% (с 1 до 2).

