Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

07.03.2024                                                                                                  № 2

Присутствовали из 9 членов – 5 человек.

Повестка дня
1. Рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы. (ФИО).

По первому вопросу повестки дня
СЛУШАЛИ: 
ФИО В период подготовки к проведению выборов Президента Российской Федерации, в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов поступило 5 уведомлений от муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве обходчиков для адресного информирования избирателей в период избирательной  кампании с 17.02.2024 по 07.03.2024, а также 32 уведомления от муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в качестве членов УИК в период с 06.03.2024 по 17.03.2024. 
Уведомления зарегистрированы в Журнале регистраций уведомлений об иной оплачиваемой работе. Указанные муниципальные служащие намерены выполнять иную оплачиваемую в нерабочее время, что не влечет за собой конфликта интересов на муниципальной службе. 
РЕШИЛИ:
1. Принять информация ФИО к сведению.
2. Рекомендовать муниципальным служащим при выполнении иной оплачиваемой работы соблюдать требования статьи 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»
3. Рекомендовать главам городских и сельских поселений провести аналогичную работу.
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