Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

25.04.2024                                                                                                  № 3

Присутствовали из 9 членов – 5 человек.
	Председатель комиссии
Члены комиссии:                                        
	ФИО
ФИО
ФИО
ФИО
ФИО




Повестка дня
1. Рассмотрение уведомления муниципального служащего ФИО о возникновении личной заинтересованности.

По первому вопросу повестки дня
СЛУШАЛИ: 
ФИО, которая ознакомила членов комиссии с поступившим уведомлением ФИО – управляющего делами администрации о возникновении личной заинтересованности вх. № 594 от 16.04.2024.
Поступившее уведомление было зарегистрировано в Журнале регистраций уведомлений, рассмотрено и подготовлено Мотивированное заключение (Прилагается). В ходе обсуждения комиссией установлено, что личная заинтересованность должностного лица может повлиять на надлежащее, объективное и бесстрастное исполнение им должностных обязанностей при рассмотрении вопросов премирования, поощрения, наложения дисциплинарных взысканий в отношении начальника службы муниципального архива, являющегося родной сестрой должностного лица.
РЕШИЛИ:
1. Принять информация ФИО к сведению.
2. Признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим, направившим уведомление (ФИО) личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.
3. Рекомендовать главе Лискинского муниципального района принять меры по урегулированию возможного конфликта интересов:
- внести изменения в структуру администрации, исключив функциональную подчиненность структурного подразделения - службы муниципального архива управляющему делами;
- исключить из должностных обязанностей пункт 3.8 в отношении общего руководства деятельностью структурного подразделения.

Подписи:                                                                ФИО

                                                                                ФИО

                                                                                ФИО
                                                                                ФИО
[bookmark: _GoBack]                                                                                ФИО
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Протокол   заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов     25.04 .202 4                                                                                                    №  3     Присутствовали из 9 членов  –   5   человек.  

Председатель комиссии   Члены комиссии:                                          ФИО   ФИО   ФИО   ФИО   ФИО    

  Повестка дня   1.   Рассмотрение уведомлени я   муниципальн ого   служащ его  ФИО   о  возникновении личной заинтересованности.     По первому вопросу повестки дня   СЛУШАЛИ:     ФИО,   которая ознакомила членов комиссии с поступившим уведомлением  ФИО   –   управляющего делами администрации о возникновении личной   заинтересованности вх. № 594 от 16.04.2024.   Поступившее уведомление было зарегистрировано в Журнале регистраций  уведомлений, рассмотрено и подготовлено Мотивированное заключение  (Прилагается). В ходе обсуждения комиссией установлено, что личная  заинтересо ванность должностного лица может повлиять на надлежащее,  объективное и бесстрастное исполнение им должностных обязанностей при  рассмотрении вопросов премирования, поощрения, наложения дисциплинарных  взысканий в отношении начальника службы муниципального ар хива, являющегося  родной сестрой должностного лица.   РЕШИЛИ:   1.   Прин я ть информация  ФИО   к сведению.   2.   Признать, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным  служащим, направившим уведомление ( ФИО ) личная заинтересованность  может привести к конфликту интересов.   3.   Рекомендовать главе Лискинского муниципального района принять меры по  урегулированию  возможного   конфликта интересов :   -   внести изменения в структуру администрации, исключив функциональную  подчиненность структурного подр азделения  -   службы муниципального  архива управляющему делами;   -   исключить из должностных обязанностей пункт 3.8 в отношении общего  руководства деятельностью структурного подразделения.     П одписи:                                                                  ФИО                                                                                      ФИО                                                                                      ФИО                                                                                      ФИО                                                                                     ФИО  

