Порядок личного приема граждан
Обратиться в Контрольно-счетную палату Лискинского муниципального района можно несколькими способами:
· написать письмо и направить его по адресу: 397900, Воронежская область, город Лиски, проспект Ленина, дом 32, каб. 103
· получить информационно-консультационную помощь лично по адресу: 397900, Воронежская область, город Лиски, проспект Ленина, дом 32, каб. 103, время приёма с 8 часов до 12 часов, телефон 8-47391-4-42-93, выходной: суббота, воскресенье;
· написать письмо в электронном виде на электронною почту ksp.liski@govvrn.ru, заполнив электронную форму письма
Сообщения, выдержанные в некорректной форме, бессмысленные по содержанию, содержащие не нормативную лексику или рекламу, не рассматриваются.
[bookmark: _GoBack]Пожалуйста, прежде чем отправить письмо в адрес Контрольно-счетной палаты Лискинского муниципального района Воронежской области в электронном виде, внимательно ознакомьтесь со следующей информацией.
1. Перед отправкой электронного обращения необходимо корректно заполнить поля электронной формы. В соответствии с частью3 статьи 7 Федерального закона от 02.05.2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращения, поступающие по сети Интернет, относятся к письменным обращениям, и поэтому должны содержать фамилию, имя, отчество (последнее-при наличии), почтовый адрес гражданина, или электронный адрес гражданина.
2. Ответ автору обращения направляется электронной почтой по указанному адресу, или по почтовому адресу.
3. При направлении обращений, касающихся обжалованию судебных решений, необходимо иметь в виду следующее.
Согласно Конституции РФ, правосудие осуществляется в России только судом. Органы судебной власти самостоятельно действуют независимо от законодательной и исполнительной властей. Решения судебных органов обжалуются в установленном законом процессуальном порядке. Действующее законодательство запрещает всякое вмешательство в процесс отправления правосудия.

