Отчет о проведении планового контрольно-ревизионного мероприятия в отношении муниципального казенного учреждения городского поселения город Лиски Лискинского муниципального района Воронежской области молодежный центр «Озарение»

Контрольно-счетной палатой Лискинского муниципального района Воронежской области в соответствии с планом работы на 2019 год завершена проверка эффективности деятельности исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления и иных бюджетополучателей в условиях программно-целевого метода планирования и исполнения бюджета; анализ законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета городского поселения город Лиски Лискинского муниципального района, средств, получаемых МКУ молодежный центр «Озарение» из бюджетов других уровней и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации, предупреждение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг.
[bookmark: _GoBack]В действиях должностных лиц МКУ молодежный центр «Озарение», в разрезе поставленных программой контрольно-ревизионного мероприятия вопросов, нарушения не выявлены.
