Отчет о проведении планового контрольно-ревизионного мероприятия по проверке финансово-хозяйственной деятельности за 2018 год в отношении АО «Лискинское пассажирское автотранспортное предприятие» Лискинского муниципального района 
Воронежской области

              Контрольно-счетной палатой Лискинского муниципального района Воронежской области в соответствии с планом работы на 2019 год завершена проверка  финансово-хозяйственной деятельности  АО «Лискинское пассажирское автотранспортное предприятие»  за  2018 год.
 В ходе проверки выявлено: 
      Проведенная проверка подтверждает достоверность данных, содержащихся в годовом отчете АО «Лискинское пассажирское автотранспортное предприятие» за 2018 год, бухгалтерской, налоговой и статистической отчетности, иных финансовых документов общества за 2018 год.
[bookmark: _GoBack]      Нарушения в деятельности АО «Лискинское пассажирское автотранспортное предприятие» в части проведения закупок товаров, работ, услуг (№ 223-ФЗ)  не выявлены.
       На основании проведенного контрольно-ревизионного мероприятия    нет необходимости в выдаче представления или предписания.



