Отчет о проведении планового контрольно-ревизионного мероприятия в отношении МКУК « Копанищенский сельский Дом культуры»
Лискинского муниципального района Воронежской области

Контрольно-счетной палатой Лискинского муниципального района Воронежской области в соответствии с планом работы на 2018 год завершена проверка по соблюдению бюджетного законодательства Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг.
В ходе проверки выявлены нарушения:
- Методических указаний, указанных в письме Минкультуры от 15.07.2009 г. № 29-01-39/04 «О порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организаций и учреждений, находящихся в ведении Министерства культуры Российской Федерации»;
- Постановления Правительства РФ от 21.11.2013 № 1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиях к форме планов закупок товаров, работ, услуг»;
- Постановления Правительства РФ от 05.06.2015 №552 «Об утверждении Правил формирования, утверждения и ведения плана закупок товаров, работ, услуг для обеспечения федеральных нужд, а также требований к форме плана закупок товаров, работ, услуг для обеспечения федеральных нужд»;
- Постановления Правительства РФ от 29.10.2015 №1168 «Об утверждении Правил размещения в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

Предложения по устранению выявленных нарушений были направлены главе Лискинского муниципального района, главе администрации Копанищенского сельского поселения, начальнику отдела культуры, туризма и молодежной политики администрации Лискинского муниципального района, директору МКУК «Копанищенский сельский Дом  культуры».



