Вниманию многодетных граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков на территории Лискинского муниципального района!

В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 3 июля 2016г. № 334-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" предоставление земельных участков с 01 января 2017г. будет, осуществляется:

- органом местного самоуправления городского поселения в отношении земельных участков, расположенных на территории такого поселения, 

- органом местного самоуправления в отношении земельных участков расположенных на территории сельского поселения входящих в состав этого муниципального района.

В соответствии с данными изменениями, осуществление ведения реестра многодетных граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков на территории Лискинского муниципального района будет осуществляться в следующем порядке:

- администрацией городского поселения г. Лиски в отношении земельных участков расположенных в границах городского поселения г.Лиски;

-  администрацией Давыдовского городского поселения  в отношении земельных участков расположенных в границах Давыдовского городского поселения;

- Лискинским муниципальным районом в отношении земельных участков расположенных в границах сельских поселений.
