ПРОТОКОЛ №1 
заседания рабочей группы по разработке 

проекта стратегии социально-экономического развития 

Лискинского муниципального района 

Воронежской области на период до 2035 года
от 03 апреля 2017 года
Всего членов рабочей группы – 16
Присутствовало – 14 (Ульяшина И.В., Баутина Ю.М., Куприянова Г.В., Кирнос И.О., Шапинская Л.А., Дегтярев В.Т., Германенко Л.Е., Шиняев И.А., Кейдунов М.Б., Матвиенко Т.В., Семенова Т.В., Воробьева О.И., Демкин М.С., Орлов В.А.)
Отсутствовало – 2  (Образцов Ю.А., Барковская Е.В.) 
Повестка дня
1. Обсуждение и утверждение результатов стратегического анализа социально-экономического развития  Лискинского муниципального района (Стратегия 2035).
Информация начальника отдела по экономике и инвестиционным программам Баутиной Ю.М.
2. Обсуждение и утверждение доклада по результатам стратегического анализа социально-экономического развития Лискинского муниципального района и презентации к нему.

Информация заместителя главы администрации Лискинского муниципального района Ульяшиной И.В.
   По первому вопросу слушали начальника отдела по экономике и инвестиционным программам Баутину Ю.М.: стратегический  анализ  социально-экономического развития Лискинского муниципального района проводился по следующим направлениям: анализ рейтинговой позиции Лискинского муниципального района по показателям эффективности развития района; анализ результатов анкетирования населения, предпринимателей, общественных организаций и представителей власти Лискинского муниципального района; анализ статистических данных о социально-экономическом положении Лискинского муниципального района.
По результатам сравнительного анализа показателей развития муниципальных районов Воронежской области выявлены проблемные зоны Лискинского муниципального района: 
· Недостаточная предпринимательская активность населения и низкий уровень оформления трудовых отношений с работниками и, соответственно, низкий уровень уплаты налогов 

· Недостаточный уровень оказания медицинских услуг (очередность, нехватка профессиональных кадров)

· Большое количество дорожно-транспортных происшествий на территории района

· Необходимость модернизации производственно-технологической базы предприятий

· Дефицит квалифицированных кадров, особенно рабочих профессий

· Высокая доля протяженности автомобильных дорог общего пользования, не отвечающих нормативным требованиям 
· Недостаточный уровень фактической обеспеченности благоустроенными местами отдыха  в сельской местности.

· Естественная убыль населения, смертность превышает рождаемость в 1,5 раза.
В результате анализа проведенного анкетирования выявлены основные преимущества проживания в Лискинском муниципальном районе - развитая социальная и коммунальная инфраструктура, наличие предприятий промышленности и сельского хозяйства, красивая природа, безопасность проживания, отсутствие межнациональных конфликтов.  Выделялись также такие факторы, как доступность земельных участков для ведения своего дела,  хорошие условия для спорта и отдыха, хорошая экология, забота местной власти о  населении. 
В итоге, выделены факторы, благоприятствующие развитию Лискинского муниципального района: 

· Возможность получения средств из федерального и областного бюджета при участии в реализации приоритетных проектов
· Активизация деятельности органов власти по привлечению инвесторов
· Возможность участия в межмуниципальных проектах
· Активизация взаимодействия органов власти с бизнес-сообществом.
Также выделены факторы, препятствующие успешному развитию района:
· Сокращение численности трудоспособного населения, в том числе трудовая миграция
· Рост уровня смертности, снижение уровня рождаемости
·  Изношенность объектов коммунальной инфраструктуры 

 Однако определяющими угрозами в развитии района могут стать внешние факторы, такие как:

· Рост инфляции и кризис мирового финансового рынка
· Увеличение тарифов на газо, электро- и теплоэнергию, что отрицательно сказывается на финансово-экономическом состоянии  предприятий и организаций 
· Наличие инвестиционных рисков, связанных с возможными изменениями санкционной политики, в первую очередь, в сельскохозяйственном производстве

· Ухудшение экологической ситуации, загрязнение поверхностных вод 

· Агломерационные процессы, вызывающие отток трудоспособного населения из сельскохозяйственного района

· Снижение объемов финансирования областных и федеральных программ
Поведенный анализ статистических данных и результаты опроса населения района позволили сформулировать миссию и генеральную цель развития Лискинского муниципального района.

Миссия Лискинского муниципального района – «Лискинский муниципальный район - лидер экономического и социального развития среди районов Воронежской области с комфортной средой обитания для его жителей». 
Генеральная цель социально-экономического развития Лискинского муниципального района до 2035 года – Обеспечение повышения качества и уровня жизни населения района на основе формирования  благоприятных  условий для развития человеческого капитала, привлечения инвестиций и развития  экономики.
Заслушав информацию начальника отдела по экономике и инвестиционным программам Баутиной Ю.М., рабочая группа по разработке проекта стратегии социально-экономического развития Лискинского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года
РЕШИЛА:
   Утвердить стратегический анализ социально-экономического развития  Лискинского муниципального района (Стратегия 2035), направить в департамент экономического развития Воронежской области для рассмотрения на заседании рабочей группы по разработке Стратегии социально-экономического развития Воронежской области на период до 2035 года и разместить на официальном сайте администрации Лискинского муниципального района.
По второму вопросу слушали заместителя главы администрации Лискинского муниципального района Ульяшину И.В.: по результатам стратегического  анализа социально-экономического развития Лискинского муниципального района подготовлен доклад, в котором отражены: общая характеристика района; информация о нормативно-правовых актах, регулирующих порядок и организацию процесса разработки стратегии социально-экономического развития Лискинского муниципального района; оценка уровня достижения стратегических целей, установленных стратегией социально-экономического развития на период до 2020 года; оценка ресурсного потенциала для перспективного развития муниципального образования; результаты SWOT-анализа (сильные и слабые стороны, угрозы и возможности); ключевые проблемы развития муниципального образования; конкурентные преимущества муниципального образования; миссия, генеральная цель и приоритеты социально- экономического развития на период до 2035 года; перечень приоритетных проектов. Подготовлена презентация к данному докладу.
Заслушав информацию заместителя главы администрации Лискинского муниципального района Ульяшину И.В. и ознакомившись с материалами доклада и презентации, рабочая группа по разработке проекта стратегии социально-экономического развития Лискинского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года
РЕШИЛА:
   Утвердить доклад по результатам стратегического анализа социально-экономического развития Лискинского муниципального района, презентацию к нему, направить в департамент экономического развития Воронежской области для рассмотрения на заседании рабочей группы по разработке Стратегии социально-экономического развития Воронежской области на период до 2035 года и разместить на официальном сайте администрации Лискинского муниципального района.
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