   
Заседание рабочей группы по разработке Стратегии 2035
 18 июня 2018 года прошло заседание рабочей группы по разработке проекта Стратегии социально-экономического развития Лискинского муниципального района на период до 2035 года, на котором  были обсуждены приоритетные направления социально-экономического развития Лискинского муниципального района на период до 2035 года. Доклад представила  заместитель главы администрации И. В. Ульяшина.
     Особенностью разработки Стратегии-2035 является объединение усилий и учёт интересов различных сторон, включающих руководителей предприятий разного уровня, представителей научного сообщества, общественности, представителей органов местного самоуправления. К процессам анализа ключевых проблем социально-экономического развития были привлечены представители разных групп – власти, бизнеса, населения, институтов гражданского общества района. С учётом результатов стратегического анализа, позволившего выявить сильные, слабые стороны района, а также возможности и угрозы со стороны внешней среды, определены миссия, генеральная цель и стратегические цели развития.
Миссия Лискинского муниципального района определяет предназначение района с учетом места района в региональном и федеральном контексте, и с учетом внешней и внутренней среды района, на период до 2035 года миссия звучит следующим образом: «Лискинский муниципальный район - лидер экономического и социального развития среди районов Воронежской области с комфортной средой обитания для его жителей». 
Генеральная цель социально-экономического развития Лискинского муниципального района до 2035 года – обеспечение повышения качества и уровня жизни населения района на основе формирования благоприятных условий для развития человеческого капитала, привлечения инвестиций и развития экономики.
В числе стратегических целей социально-экономического развития района определены: развитие человеческого капитал, устойчивый экономический рост района путем развития промышленного и сельского хозяйства, выравнивание экономического развития. 
[bookmark: _GoBack]В результате реализации Стратегии-2035 планируется создать новые рабочие места в количестве 3000, обеспечить увеличение промышленного производства в 1,7 раз, увеличение производства продукции сельского хозяйства на 15,6%, увеличить среднемесячную заработную плату  –  в 2,5 раза.
Таким образом, новая Стратегия долгосрочного развития призвана реализовать динамичное развития района, что позволит упрочить лидерские позиции Лискинского муниципального района в среднесрочной и долгосрочной перспективах. В свою очередь, это, позволит достичь более весомых результатов в уровне жизни населения и инновационности экономики района.


