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О социально-экономическом развитии Лискинского муниципального района за 2017 год и задачах на 2018 год

Введение
Отчет о социально-экономическом развитии Лискинского муниципального района за 2017 год и задачах на 2018 год (далее – Отчет) подготовлен для рассмотрения и утверждения на сессии Совета народных депутатов Лискинского муниципального района  в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Лискинского муниципального  района.
Отчет сформирован на основе статистических данных о результатах и основных направлениях деятельности администрации Лискинского муниципального района.
В отчете отражены результаты деятельности администрации в соответствии с задачами и требованиями, предусмотренными в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596–606 и Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации 2016 года, а также основными мероприятиями по реализации Стратегии социально-экономического развития Лискинского муниципального района на период до 2020 года и муниципальных программ района.

Экономический рост
Российская экономика завершила 2017 год достаточно успешно. Произошло оздоровление реального сектора и улучшение инвестиционного климата. Анализ экономических показателей Лискинского муниципального района за 2017 год свидетельствует о том, что продолжилась положительная динамика развития экономики. Причем по основным экономическим и социальным индикаторам развития отмечается превышение среднероссийских и региональных показателей.
       Существенный вклад в обеспечение устойчивых темпов экономического роста внесли все базовые отрасли района: промышленность, сельское хозяйство, строительство, торговля.
       Основной  фактор – это рост промышленного производства, который в целом за год составил 107,2% (в Воронежской области – 106,9% по данным Воронежстата). 
В сельском хозяйстве удалось сохранить высокие темпы роста.Валовой сбор зерна достиг 156 тыс. тонн. Высокими темпами развивается животноводство – по приросту производства молока и мяса район сохраняет лидирующие позиции в области, инвестиционную стадию представляет ряд крупных проектов по животноводству.
За 2017 год объем сельскохозяйственного производства вырос на 2,9% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах, в том числе основных видов продукции растениеводства и животноводства: сахарной свеклы – на 27,4%, зерна – на 12,7%, молока – на 16,7%, мяса – на 1,8%. Рост обеспечен во многом благодаря реализации крупных инвестиционных проектов. Бюджетная поддержка сельхозпроизводителей, участвующих в реализации региональной программы, за 2017 год составила  1593,4 млн. рублей.
Устойчивой тенденцией 2017 года является сохранение  потребительского спроса со стороны населения. Рынки розничной торговли и платных услуг выросли на 10,1% и 3%, соответственно. 
Уровень безработицы в регистрируемом секторе составляет 0,4% от численности экономически активного населения района, что ниже уровня 2016 года на 0,2%. 

Промышленность 
В течение последних лет промышленное производство выступает одним из локомотивов экономического роста района.
По итогам 2017 года темп роста промышленного производства составил 107,2% (в 2016 году – 107,6%).
Диаграмма 1
Темпы роста промышленного производства в Лискинском муниципальном районе и Воронежской области за 2013-2017гг

Крупными и средними предприятиями района за 2017 год отгружено товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами, по промышленным видам деятельности на сумму 27,5 млрд. рублей, что составляет 103,1 %  к  уровню 2016 года.
Увеличили количество отгруженных товаров собственного производства следующие предприятия промышленности: АО «Лискисахар» (150,6%), ООО «Гормолзавод «Лискинский» (117,8%), ООО «ЛискоБройлер» (115,8%), МУП «Водоканал» (105,8%), ООО «ТрауНутришенВоронеж» (146,6%), Лискинский завод «Спецжелезобетон» филиал ОАО «Бэт Эл Транс» (ув.в 2 раза), ООО «МУП по уборке города» (110,8%), Сервисное локомотивное депо ф-л «Южный ООО «ТМХСервис» (108,6%).
 Уменьшили количество отгруженных товаров собственного производства следующие предприятия промышленности: ЗАО «Лискимонтажконструкция» (71,3%), ОАО «МЭЗ Лискинский (58,3%), ООО «Давыдовский овощесушильный завод» (70,9%), АО «Лискигазосиликат» (90%),«Лискинский песчаный карьер» СМТ №7 ОАО «Росжелдорстрой» (95,7%),  АО «Эльдако» (98,9%), ООО «КМК» (90,2%), Рефрижераторное вагонное депо Лиски АО «ВРК-2» (82,4%.),  МБУ «Благоустройство города» (96,1%),  Лискинский РЭС Филиал «Воронежэнерго» (99,1%).
       В 2017 году увеличено производство сыра (на 15%), производство сахара-песка из свеклы (на 9,4%), комбикормов для животных (на 25,7%), премиксов (на 55,8%), концентрированных и смешанных кормов (на 26,2%), мяса птицы (на 1,9%), деталей трубопроводов и труб (на 8,5%),  шпал железобетонных (ув. в 2 раза).  Снижено производство плодоовощных консервов (на 11,4%), %), масла растительного (на 25,1%), блоков из ячеистого материала (на 15,3%), кирпича силикатного (на 16,8%), добыча песка (на 34,7%), выпуск бруса стрелочных переводов (на 11,5%), производство мела (на 9,5%), извести (на 11,5%),  добыча мела (на 12,5%), 
      Сумма прибыли промышленных предприятий района на 1.12.2017 г. составила 1,4 млрд. рублей, что ниже соответствующего периода 2016 г. на 42%.  По оперативным данным прибыль  получили следующие предприятия: АО «Лиски-сахар»,  ЗАО «Лискимонтажконструкция», ООО  «Гормолзавод  Лискинский», ООО «ТрауНутришенВоронеж», ООО «Давыдовский Овощесушильный завод», МУП «Горэлектросеть», АО «Лискигазосиликат», ООО «МУП по уборке города», МУП «Водоканал».  
     Кредиторская задолженность промышленных предприятий по состоянию на 1.12.2017 года составила 2,6 млрд. руб., что ниже уровня  2016 года на 19,2%. Дебиторская задолженность  промышленных предприятий по состоянию на 01.12.2017 года составила 3,4 млрд.руб.,  что ниже уровня  2016  года на 28,1%.  
В структуре промышленного производства наибольший удельный вес имеет пищевая промышленность – 60,7%, машиностроение и металлообработка – 22,6%, промышленность строительных материалов – 16,7%.
       Среднесписочная численность работающих на крупных и средних  промышленных предприятиях района за 2017 год снизилась и составила 4997 человек, что составляет 98,5% к уровню 2016 года (5075 человек).   Среднемесячная заработная плата 1 работающего в промышленности района составила 31952,0 рублей или 104% к уровню 2016 года.
      Для дальнейшего развития промышленности в Лискинском муниципальном районе необходимо:
1. Оказывать содействие в реализации проектов по развитию новых и реконструкции существующих производств на основе передовых ресурсосберегающих и экологически чистых технологий (продолжение строительства маслоэкстракционного завода по переработке масла семян подсолнечника мощностью 500 тонн в сутки ООО «Исток», завершение строительства  второй очереди маслоэкстракционного завода по переработке семян сои производительностью 200 тонн в сутки ООО «Давыдовские просторы» и др.).
2. Осуществить расширение  производств за счет освоения новых видов деятельности.
3. Развитие конструктивного диалога с собственниками предприятий, направленного на взаимовыгодное сотрудничество, повышение налоговой отдачи, участие бизнеса в реализации социальных проектов и программ органов местного самоуправления района и города.
4.  Поддержка местных товаропроизводителей.

          Сельское хозяйство
Сельское хозяйство играет важную роль в экономике района.
Основными направлениями сельскохозяйственной специализации является производство молока, мяса, зерновых культур, подсолнечника и сахарной свеклы.
Для ведения сельскохозяйственного производства район использует   147 тыс.га сельскохозяйственных угодий, в т.ч. 107 тыс. га пашни (включая личные подсобные хозяйства).
По объему произведенной сельскохозяйственной продукции в стоимостном выражении Лискинский район на протяжении ряда лет занимает ведущее место в области. В 2017 году этот показатель составил 14,9 млрд. рублей или 104,1 % к уровню 2016 года.
Выработка на 1-го среднегодового работника, занятого в сельскохозяйственном производстве, составила 2832 тыс.рублей или 101,5% к 2016 году.
Среднемесячная заработная плата возросла на 104,3% и составила        32251 рублей, что выше областного показателя на 6006 рубля.


Диаграмма 2
Индексы сельскохозяйственного производства Лискинского муниципального района в сравнении с Воронежской областью в % к предыдущему году

Экономическая ситуация в сельскохозяйственной отрасли района во многом определяется тем, что хозяйства владеют новыми технологиями, современной техникой, высокоэффективными методами ведения отрасли, а также мерам государственной поддержки в виде целевых программ, реализуемых органами власти.
Так, в 2017 году получено в виде субсидий 1593,4 млн. рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета 1343,1 млн.рублей, областного                         – 250,3 млн. рублей.
	Сельхозпредприятиями района в истекшем году получено                           свыше 2 млрд. рублей прибыли. В развитие сельского хозяйства инвестировано предприятиями агропромышленного комплекса свыше 3,0 млрд. рублей денежных средств.
	На сегодняшний день наиболее динамично развивающейся сельскохозяйственной отраслью в районе является животноводство.
В 2017 году произведено молока – 149,4 тыс. тонн, мяса- 110,5 тыс. тонн, яиц -89,2 млн. шт., что выше прошлогоднего показателя по молоку                        на 21,0 тыс. тонн., по мясу на  1,9 тыс. тонн., по яйцу на 5,1 млн. шт.
	Надой на 1 фуражную корову в текущем году составил 8345 литра молока. Лискинский район производит 26 % областного объема молока,            35 % мяса.
Поголовье крупного рогатого скота в районе насчитывает 55803 голов, что составляет 18,4 % к численности областного стада, 19666 голов дойного стада или 16 % областного показателя.
	Диаграмма 3
Производство продукции животноводства в хозяйствах всех категорий Лискинского муниципального района

	Крупнейшим производителем молока в районе является агрохолдинг ООО «ЭкоНиваАгро». В компании имеется более 29 тыс. голов крупного рогатого скота, в т.ч. 15,2 тыс. голов коров. По итогам 2017 года в ООО «ЭкоНиваАгро» произведено 121,1 тыс. тонн молока или 81,1% от районного объема и 21 % от областного показателя. Продуктивность от 1 фуражной коровы в год в отделении Петровское достигла 10783 кг, в отделении Залужное - 10516 кг, в отделении Высокое - 10331 кг. Свой вклад в достижение высоких показателей по производству молока вносят и другие сельхозтоваропроизвотители: ООО «Ермоловское», ОАО «Маяк», АО «Троицкое», СПК «Лискинский», ООО имени Тельмана.
	В районе продолжают реализовываться новые проекты. В 2018 году будет осуществляться строительство животноводческих комплексов в с.Бодеевка, в с.Добрино  на 2800 гол. коров каждый, завода по производству сыра в с.Щучье производительностью 4 тн в сутки. Дополнительно будет создано 280 рабочих мест.
	На крупнейшем предприятии ООО «ЛИСКо Бройлер» в 2017 году произведено 95,5 тыс. тонн мяса бройлеров или 86,4 % от районного объема мяса и 28 % от областного показателя. Продолжается реконструкция убойного завода, ведутся работы по подготовке к строительству еще одной площадки откорма мощностью 20 тыс. тн мяса в год в с.Копанище, где будет работать около 160 человек. В районе большое внимание уделяется селекционно-племенной работе. Так, из 19666 голов дойного стада 71,8% коров являются племенными. Статус племенного завода имеют два сельскохозяйственных предприятия: ООО «Ермоловское» по разведению красно-пестрой породы крупного рогатого скота и ООО «ЭкоНиваАгро» по разведению симментальской и голштинской породы. Статус племрепродукторов по разведению КРС имеют 5 сельхозпредприятий. 
Основные задачи в животноводстве на 2018 год:
1. Произвести молока - 160 тыс. тонн
2. Произвести мяса – 110 тыс. тонн
3. Произвести яиц    - 88,5 млн. шт.
В 2017 году Лискинскими аграриями было произведено 156,0 тыс. тонн зерна, получена самая высокая в области урожайность ранних зерновых и зернобобовых культур – 52,3 ц/га, а урожайность озимой пшеницы в СПК «Лискинский» составила 63,8 ц/га, в ООО «ЭкоНиваАгро» - 63,6 ц/га, в ОАО «Маяк» -58,9 ц/га, в  ООО «Ермоловское» -54,0 ц/га.
	Произведено: зерна 156 тыс.тонн при урожайности 52,3 ц/га, подсолнечника 14,7 тыс. тн при урожайности 20,0 ц/га, сахарной свеклы 321,4 тыс. тн при урожайности 456,5 ц/га, сои 13,1тыс. тн при урожайности 14,7 ц/га.
	Под урожай 2017 года внесено 10033,4 т.д.в., или 99,2 кг д.в. на 1 га пашни минеральных удобрений, 472,4 тыс. тонн органических удобрений или 4,7 тн. на 1 га пашни. Это самый высокий показатель в области.
Диаграмма 4
Производство продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий Лискинского муниципального района


	
Сельхозпроизводители района на 100% обеспечены современной сельскохозяйственной техникой. Полностью обновлены зерновые, свеклоуборочные и кормоуборочные комбайны.
Ежегодно сельскохозяйственные предприятия района внедряют новые элементы и технологии, осваивают новые высокотехнологичные процессы как в растениеводстве, так и в животноводстве. Все это требует наличия квалифицированных кадров на селе. Не случайно в 2017 году 130 лискинцев,  или 4,2 % от общего числа поступивших стали студентами Воронежского государственного аграрного университета, 39 из них – на бюджетной основе. Из 278 студентов-первокурсников Лискинского аграрно-технологического техникума   247 человек – лискинцы.
Основные задачи в растениеводстве на 2018 год:
1. Произвести: зерна – 150 тыс. тн, сахарной свеклы – 300 тыс. тн, подсолнечника – 16,7 тыс. тн.
1. Внести 10,9 тыс. тн д. в. минеральных удобрений и 470 тыс. тн органики.

      Транспорт
      Автомобильные дороги – важнейшее звено транспортной инфраструктуры, без которого в условиях рынка не может эффективно функционировать ни одна отрасль экономики. Протяженность автомобильных дорог общего пользования, находящихся на территории района составляет 2477,2 км,  из них 1097,8 км (44,3%) дороги с твердым покрытием.  Автобусным сообщением охвачено 100% населенных пунктов района.
     Всего за 2017 год всеми видами транспорта перевезено 14,1 млн. тонн грузов, что составляет 105,0% к уровню 2016 года.  Грузооборот в целом по району  увеличился и составил 29,0 млрд. тонн-км.  Наибольший удельный вес в общем объеме перевозок приходится на железнодорожный транспорт – 99,3%.
     Регулярные автомобильные пассажирские перевозки в районе осуществляют АО «Лискинское  ПАТП» и частные перевозчики (маршрутные такси).
     По пригородному сообщению сохранены все льготы на проезд льготной категории граждан, которые дотируются из федерального и областного бюджета. Также ежегодно на летний период времени открываются сезонные пригородные маршруты к дачным и садово-огородным участкам с 50% и 100% оплатой за проезд от действующего тарифа. В 2017 году АО «Лискинское  ПАТП» была предоставлена компенсация из средств муниципального бюджета на покрытие расходов по перевозке садоводов и огородников и на частичное покрытие затрат по обязательному страхованию жизни и здоровья пассажиров в размере  2500,0 тыс. рублей.
      За 2017 год пассажирским автотранспортом с учетом работы частных маршрутных такси перевезено 5,8 млн. человек, или 99,6% к уровню 2016 года. Пассажирооборот  - 52,9 млн. пас.-км (98,0% к уровню 2016 года).
      В 2017 году подвижной состав АО «Лискинское ПАТП» пополнился двумя новыми автобусами марки ПАЗ, из которых один приобретен  за счет собственных средств  предприятия  (стоимостью 2,314 млн. руб.) а другой – за счет средств муниципального бюджета района (2,252 млн.руб.). 
Приоритеты в развитии транспортной сферы:
1. Сохранение и развитие существующей дорожной сети общего пользования.
2. Повышение уровня транспортного обслуживания населения пассажирским транспортом (соблюдение графиков движения, улучшение комфортности поездок).
3. Увеличение численности парка автотранспортных средств  в АО «Лискинское ПАТП».
4. Совершенствование маршрутной сети, с учетом предложений жителей района.

     Связь 
Основная телекоммуникационная сеть района - телефонная сеть общего пользования  структурное подразделение ПАО «Ростелеком».
     Услуги почтовой связи в районе обеспечиваются сетью отделений Лискинского районного узла Федеральной почтовой связи (44 отделения). Почтовой связью обслуживаются все населенные пункты района.
     Системами  общедоступного пользования мобильной связью на территории Лискинского района  является сотовая связь фирм «Билайн», «МТС», «Мегафон», «ТЕЛЕ 2», «Кодотел».
По состоянию на 01.01.2018 года количество стационарных телефонов в районе составило 24612 (98,8% к уровню 2016 года), в том числе в г. Лиски – 16190 стационарных телефонов (90% к уровню прошлого года), в других населенных пунктах района стационарных телефонов – 8422 (121% к уровню прошлого года). Снижение количества стационарных телефонов в г.Лиски объясняется увеличением пользования населением мобильной сотовой связью и сетью «Интернет».
По состоянию на 1.01.2018 г. число пользователей сети Интернет  составляет 14933 человек (111,1% к уровню прошлого года). Планируемое увеличение пользователей сети Интернет в 2018 году-1935 абонентов. Количество точек доступа к интернету на 1.01.2018г. - 15168, в том числе: город-10096, сельские поселения - 6072. Планируется расширение сети широкополосного доступа по оптоволоконной линии связи (скоростной интернет): город-27 абонентов, сельские поселения-200 абонентов.  
Основными направлениями развития телекоммуникационного  комплекса района являются развитие инфраструктуры электросвязи, расширение сети цифрового телевидения и развитие инфраструктуры почтовой связи.

     Инвестиции  и строительство
     На развитие экономики и социальной сферы района за 2017 год за счёт всех источников финансирования использовано 8,8 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что составляет 59,8% к уровню 2016 года в действующих ценах. Из них объём строительно-монтажных работ составил 3,5 млрд.руб. или 72,8% к уровню 2016 года в действующих ценах. Снижение объемов инвестиций объясняется завершением строительства в 2016 году следующих крупных объектов: завода по производству электросварочных прямошовных труб повышенной прочности производительностью 120 тыс тонн в год (ЗАО «Лискимонтажконструкция»); молокоперерабатывающего завода в с. Щучье на 30 тонн в сутки (ООО «ЭкоНиваАгро»); молочного комплекса в с. Высокое на 2800 голов (ООО «ЭкоНиваАгро»). Таким образом, объем инвестиций за 2017 год по ЗАО «Лискимонтажконструкция» в 11 раз уменьшился по сравнению с 2016 годом,  по ООО «ЭкоНиваАгро» - в 4 раза. 
   Инвестиции за счёт собственных и заемных средств предприятий составили 6,3 млрд. руб. (72,1% всех инвестиций), за счет средств консолидированного бюджета – 749,4 млн. руб. (8,5% всех инвестиций), средств населения – 1,1 млрд. руб. (12,2% всех инвестиций), прочих средств – 626,4 млн. руб. (7,2% всех инвестиций). 
[bookmark: _GoBack]   За 2017 год сданы в эксплуатацию 818 квартир общей площадью 52,4 тыс. кв.м., что составляет 104,3% к уровню 2016 года, из них 131 квартира общей площадью 19958 кв.м. построена за счет средств населения на индивидуальное жилищное строительство.
   Район и город полностью газифицированы. При этом, учитывая новое строительство в районе, строительство новых газовых сетей продолжается. За 2017 год построено и введено в эксплуатацию 6,876 км. газовых сетей, в том числе в г. Лиски – 2,449 км., в селах района – 4,427 км.
   За 2017 год введено в эксплуатацию 17,765 км. водопроводных сетей (пгт. Давыдовка – 6,6 км., с. Средний Икорец – 2,66 км., х. Никольский – 2,914 км., с. Аношкино – 0,2 км., с. Ковалево – 2,2 км., с. Коломыцево – 0,2 км., с. Петровское – 2,991 км.). Построен водозабор в пгт. Давыдовка мощностью 675 куб.м. в сутки, завершается строительство водозабора в х.Никольский мощностью 15 тыс.куб.м. в сутки. 
    Уровень обеспеченности централизованным водоснабжением по району составляет 77,6% (в том числе в г.Лиски – 96%), на территории области этот показатель составляет 74,4%.
     Уличное освещение – это задача, которая возникла в 2012 году и администрацией района было принято решение о проведении реконструкции уличного освещения всех сел района. Это мероприятие было осуществлено поэтапно, начиная с 2012 года:
- 2012 год – Нижнеикорецкое и Коломыцевское сельские поселения;
- 2013 год – Щученское сельское поселение;
- 2014 год – Краснознаменское, Ковалевское и Старохворостанское сельские поселения;
- 2015 год – Бодеевское, Колыбельское, Почепское и Троицкое сельские поселения;
- 2016 год – Петровское, Степнянское и Залуженское сельские поселения. 
    За период 2012 – 2017 гг произведена реконструкция уличного освещения протяженностью  201 км. В 2017 году программа реконструкции уличного освещения в селах района была закончена. За год современное уличное освещение сделано на 52,25 км  в поселениях: Давыдовское городское поселение – 9,8 км., Дракинское сельское поселение – 6,1 км., Высокинское сельское поселение – 3,91 км., Нижнеикорецкое сельское поселение – 1,5 км., Селявинское сельское поселение – 4,14 км., Сторожевское второе сельское поселение – 0,6 км., Копанищенское сельское поселние – 1,5 км., Колыбельское сельское поселение – 1,8 км., Петропавловское сельское поселение – 3,0 км., Среднеикорецкое сельское поселение – 7,0 км., Тресоруковское сельское поселение – 11,0 км., Троицкое сельское поселение – 1,9 км. Построена электролиния к новостройкам в с. Нижний Икорец – 1,3 км.
     В 2017 году построены и введены в эксплуатацию подъездные пути к тоннелю в г.Лиски (2 этап) – 9963,6 кв.м., автодорога в с. Дракино ул. Ленина – 1010 кв.м; произведена реконструкция автодорог по городу и селам района площадью 85,1 тыс. кв.м., сделан ямочный ремонт дорог площадью 71,3 тыс. кв.м., сделано дорог в щебне протяженностью 17,5 км. 
    За 2017 год введены в эксплуатацию следующие непроизводственные объекты социальной сферы района:
- Дом культуры в с. Дракино на 250 мест;
-восточная трибуна на стадионе «Локомотив» в г. Лиски на 2500 мест;
- Лыже-роллерная трасса в г. Лиски (1 круг – 2 км., 2 круг – 1 км, 3 круг – 350 м);
- Многофункциональная спортивная площадка в с. Щучье площадью 1,8 тыс.кв.м.;
- Многофункциональная спортивная площадка в с. Лискинское площадью 1,8 тыс.кв.м.
      В 2017 году построены сквер в с. Высокое площадью 4900 кв.м., сквер в с. Сторожевое Второе – 4670 кв.м. Построены тротуары в с. Колыбелка, с. Ковалево, с. Тресоруково, п.Аношкино, с.Ермоловка, с.Петропавловка  – 8,1 км. 
      За 2017 год введены в эксплуатацию следующие производственные объекты:
- завод по производству высокопрочных прямошовных электросварных труб большого диаметра мощностью 120 тыс. тонн в год (ЗАО «Лискимонтажконструкция);
- коровник в с. Петропавловка на 250 голов (ООО «ЭкоНиваАгро»);
- маслоэкстракционный завод по переработке семян сои производительностью 200 тонн в сутки (ООО «Давыдовские просторы»), первый этап;
- Теплица по выращиванию овощей и зелени площадью 400 кв.м., фермерский магазин – 200 кв.м. (КФХ «БиоТория»);
- утиный комплекс на 32 тыс. голов (1 очередь) в с. Средний Икорец (ООО ТД «Птица»);
- железнодорожный путь протяженностью 150 м. (ОАО «Зерно») (Дракинское сельское поселение);
  - проведена реконструкция воловни №1 на 420 голов (ОАО «Маяк»);
  -  реконструкция телятника на 200 голов (ООО «Ермоловское»).
    Всего в 2017 году было создано 340 новых рабочих мест, что больше уровня предыдущего года на 30,3% (в том числе ООО «ЭкоНиваАгро» - 100 новых рабочих мест, ООО «Давыдовские просторы» - 30, ООО ТД «Птица» - 18, субъекты малого предпринимательства -199).
     В Лискинском районе реализация всех мероприятий осуществляется в рамках программного финансирования.  
   В 2017 году район принимал участие в следующих государственных программах Воронежской области с софинансированием из местного бюджета в рамках муниципальных программ:
   В рамках государственной программы  Воронежской области «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка» подпрограмма 7 «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка Лискинского муниципального района Воронежской области на 2014 - 2020 гг.» подпрограмма  «Устойчивое развитие сельских территорий Лискинского муниципального района Воронежской области на 2014-2020 гг.»   велось строительство водопроводных сетей, предоставлялись субсидии гражданам на индивидуальное жилищное строительство на селе. 
   В рамках государственной программы Воронежской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области», муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Лискинского муниципального района Воронежской области на 2014 - 2020 гг.» выделялись социальные выплаты молодым семьям на приобретение и строительство жилья.
   В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на 2014-2020 годы» построена восточная трибуна на стадионе «Локомотив».
  В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования Воронежской области на 2014-2020 гг.», муниципальной программы «Развитие образования Лискинского муниципального района» на 2014-2020 годы  проведен капитальный ремонт МКОУ СОШ №12 г. Лиски с переводом обучения в две смены на одну смену.
   В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие транспортной системы» ведется реконструкция автодороги М «Дон»-Лиски.
      В 2018 году Лискинский район продолжит участвовать с софинансированием из районного бюджета в перечисленных программах. 
   Всего за 2017 год на реализацию в районе федеральных и областных инвестиционных программ получено из федерального бюджета – 8,0 млн. руб., из областного бюджета – 301,4 млн. руб., направлено на софинансирование из консолидированного бюджета района 202,3 млн. руб.
      В 2018 году планируется на софинансирование указанных программ направить из консолидированного бюджета района – 64,1 млн. руб.  
      Наряду с продолжением строительства незавершенных объектов, в 2018 году намечено построить новые:
- водопроводные сети – 27,3 км. (пгт. Давыдовка – 13,4 км, с. Троицкое - 13,9 км);
- Пристройку для занятий и столовую к СОШ №10 в г. Лиски;
- спортивный комплекс в г. Лиски;
- сквер в с. Нижнемарьино;
- два символических памятника в с. Почепское и с. Нижнемарьино;
- тротуар – 1,5 км. (с. Нижнемарьино);
- провести ремонт Нижнемарьинского СДК;
- завершить первый этап реконструкции автодороги М-4 Дон-Лиски (5,5 км);
- построить подъездную автомобильную дорогу к животноводческому комплексу КРС на 2800 голов в с. Высокое (ООО «ЭкоНиваАгро»);
- построить подъездную автомобильную дорогу в с. Петропавловка к МТФ ООО «ЭкоНиваАгро».

      Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство – сфера деятельности и ответственности городских и сельских поселений района. Именно работа ЖКХ является показателем уровня  цивилизованности и качества жизни населения. 
Жилой фонд района состоит из 463  многоквартирных домов общей площадью более 1365 тыс. кв.м. (из них: в г. Лиски – 404 многоквартирных домов общей площадью более 1327 тыс. кв.м., в селах района – 59 многоквартирных домов общей площадью более 38 тыс. кв.м.) и из более чем 29,6 тысяч индивидуальных жилых домов общей  площадью более 2017 тыс. кв.м. Жилой фонд обслуживают управляющие организации, товарищества собственников жилья (ТСЖ)  и непосредственно граждане – собственники жилья.
В 2017 году  выполнен большой объем работы  по капитальному ремонту многоквартирных домов с привлечением  средств Региональной программы капитального ремонта в сумме 102,6 млн.рублей. Было отремонтировано 29 многоквартирных домов в г. Лиски, 4 дома в с. Средний Икорец, 2 дома в пгт. Давыдовка и 2 дома в с.Лискинское.
 
Рынок товаров и услуг
Торговля является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики района. Торговое обслуживание  населения Лискинского района осуществляют предприятия всех форм собственности.
 Оборот розничной торговли в 2017 году по Лискинскому району составил 16,6 млрд. рублей или 110,1 % в сопоставимых ценах к уровню 2016 года. Товарооборот продовольственной  группы товаров занял  58% в общем объеме товарооборота и составил 9,6млрд.руб. (109,1 % в  сопоставимых ценах к уровню 2016 года). Товарооборот непродовольственной группы товаров занял  42% в общем объеме товарооборота и составил  7 млрд. руб. (111,4 % в сопоставимых  ценах).
Оборот  общественного питания за 2017 год составил 1,1  млрд. рублей (110,5 % к  уровню 2016года в сопоставимых ценах).
За 2017 год предоставлено платных услуг населению на сумму  2,9 млрд. рублей (103 % к  уровню 2016 года).
Диаграмма 5
Оборот розничной торговли, % в сопоставимых ценах
к уровню предыдущего года



В настоящее время в Лискинском районе  насчитывается 1765 предприятия потребительского рынка, из них: 1110 розничной торговли (697 магазинов, 38 павильонов, 44 киоска, 278 отделов, 53 аптечных пункта), 247 предприятий общественного питания и 408 бытового обслуживания.  На территории района осуществляют деятельность 4 универсальных муниципальных рынка, 21 универсальная ярмарка, 1 специализированная ярмарка, 1 тематическая ярмарка и 1 ярмарка выходного дня. На действующих  рынках и ярмарках организовано – 2552 торговых места.  Увеличение предприятий потребительского рынка позволило создать 145 новых рабочих мест.
В течении 2017 года введено в эксплуатацию за счет нового строительства, реконструкции, перепрофилирования 8 предприятий общей торговой площадью 2561,56  кв. м. Растет число сетевых магазинов «Магнит», «Пятерочка», «Красное и белое». В 2018  году планируется ввод в эксплуатацию за счет нового строительства 2 сетевых магазина в р.п. Давыдовка и с. Дракино.
Продолжается активная работа по развитию самообслуживания и других современных форм торговли, внедрению считывающих устройств штрих-кодирования, автоматизированных систем учета товародвижения. 
Для  осуществления социальной защиты  малообеспеченных слоев населения, создания условий для приобретения сельхозпродукции, продовольственных и непродовольственных товаров по более низким ценам, стало традицией проведение в городе Лиски,  п.г.т. Давыдовка и других сельских поселениях предпраздничных ярмарок.
В канун Нового года проводился очередной, ставший традиционным, конкурс  на звание  «Лучшее предприятие в торговом и бытовом обслуживании населения  в предновогодние дни». Победителями стали : магазин «Дорожный» (ИП Костыркин Е.В.), ООО «Комбинат социального питания», парикмахерская «Элен» (ИП Боровикова Е.С.). Все они награждены дипломами и ценными подарками.
По состоянию на 1 января 2018 года услуги питания населению района предоставляют 247 предприятия  различных типов и организационно – правовых форм собственности на   11041  посадочных мест.  По сравнению с 2016 годом их количество увеличилось на 25 единиц или на 11%, создано 35 новых рабочих  мест.
Сфера бытового обслуживания населения Лискинского муниципального района также продолжила свое динамичное развитие. По состоянию на 01.01.18 г. в бытовом обслуживании осуществляет свою деятельность 408 объекта с численностью работающих 1133 человека.  За отчетный год  их количество увеличилось  на 14 предприятий. Создано 22 новых рабочих места. 
В целях  обеспечения предприятий отрасли квалифицированными специалистами и внедрения в практику обучения и переподготовки кадров массовых профессий в сфере бытового обслуживания населения на базе  ООО «Учебный центр» в 2017 году прошли   обучение 64 человека  по различным специальностям. 27 специалистов прошли обучение в городе Воронеж и  у преподавателей международного уровня в других городах России. 
Мониторинг деятельности потребительского рынка района позволил определить следующие основные приоритеты его развития на 2018 год:
 1. Создание благоприятных условий для развития сферы торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, направленное на удовлетворение  потребностей населения района в товарах и услугах, увеличения торговых площадей и создания новых рабочих мест;
  2. Обеспечение качества и безопасности реализуемых товаров и услуг потребительского назначения, пресечение оборота контрафактной продукции, защита прав потребителей;
  3. Развитие современных форм бытового обслуживания при обеспечении надлежащего качества и территориальной доступности, представляемых услуг населению;
  4. Содействие повышению значимости и престижа работников сферы торговли, общественного питания, бытового и транспортного обслуживания населения, повышению их профессиональной  подготовки, совершенствованию торговых процессов, улучшению качества обслуживания;
5. Увеличение поступлений в бюджет района от деятельности организаций потребительского рынка.

Диаграмма 6


Малое и среднее предпринимательство 
По итогам 2017 года в малом и среднем бизнесе района занято свыше 9 тыс. человек, что составляет 20% от общего числа занятых в экономике и социальной сфере района.
По-прежнему, наибольшая доля занятых отмечена в сфере оптовой и розничной торговли (53%).Оборот продукции и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства в 2017 году увеличился на 4% к уровню 2016 года и составил 2255,2 млн.руб. 

Диаграмма 7
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Одним из основных показателей, характеризующих уровень жизни населения, является среднедушевой оборот розничной торговли, который формируется, в том числе малым бизнесом. Этот показатель составил 166,1 тыс. рублей (114,9% к уровню прошлого года).
Диаграмма 8
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства Лискинского муниципального района (юридические лица и ИП)


     В районе сформирована инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: Автономная некоммерческая организация «Лискинский центр поддержки предпринимательства» и Микрокредитная компания «Лискинский фонд поддержки предпринимательства», а также осуществляет деятельность Координационный совет по развитию предпринимательства Лискинского муниципального района
     На территории Лискинского муниципального района в 2017г. действовала муниципальная программа Лискинского муниципального района Воронежской области  «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Лискинском муниципальном районе Воронежской области на 2014-2020 г.г.».  
     Согласно Программе в 2017 году Фондом были получены денежные  средства из муниципального бюджета в размере 330 тыс. руб. для предоставления займов субъектам малого и среднего предпринимательства Лискинского муниципального района.  
     Финансовая  поддержка субъектов МСП осуществляется через Микрокредитную компанию «Лискинский фонд поддержки предпринимательства».  В 2017 году Фондом было выдано 57 займов 50 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 16270 тыс. руб. под низкие  процентные  ставки. Это средства бюджетов всех уровней, полученные фондом с 2010 года по настоящее время, с учетом возвратности предоставленных займов субъектам малого и среднего предпринимательства. Средневзвешенная  номинальная процентная ставка по займам составила 15,1 %.  Количество сохраненных рабочих мест у субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших займы в отчетном периоде, включая самого индивидуального предпринимателя – 241. Количество созданных рабочих мест – 10.
       Консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется как в виде индивидуальных консультаций по вопросам предпринимательской деятельности, так и путем проведения публичных мероприятий: семинаров, совещаний, конференций, круглых столов, выставок, ярмарок.
      АНО «Лискинский центр поддержки предпринимательства» в 2017 году  было оказано 6499 услуг субъектам малого и среднего предпринимательства (консультационных, бухгалтерских, юридических, оформление КЭП, оформление микрозаймов и т.п.). 
      Совместно с ГКУ ВО ЦЗН города Лиски были проведены 3 ярмарки вакансий. 
      На 2018 год планируется:
 - продолжить реализацию программы по микрофинансированию субъектов малого и среднего предпринимательства;
-  продолжить предоставление консультационных, бухгалтерских, юридических и других услуг субъектам малого и среднегопредпринимательства через АНО «Лискинский центр поддержки предпринимательства».


       Доходы бюджета Лискинского муниципального района
       Фактическое исполнение бюджета по доходам Лискинского муниципального района в 2017 году  составило 1 992 852,6 тыс. рублей.
       Собственные доходы исполнены в сумме 967 602,2 тыс.рублей,  удельный вес которых в общей сумме поступивших доходов составляет 48,6%. В сравнении с прошлым годом исполнение по собственным доходам составило 120,8%.
       Безвозмездные поступления в бюджете Лискинского муниципального района за 2017 год составили  1 041 896,9 тыс.рублей, или 52,3% в общем объёме доходов.
      Удельный вес налоговых доходов в общей сумме доходов составил 31,3%, фактически поступило  623 982,0 тыс. рублей. Поступление неналоговых доходов составило 326 973,7 тыс.рублей, или 16,4% от всех поступивших доходов за  2017 год.
      Наибольший удельный вес в структуре налоговых поступлений занимает налог на доходы  физических лиц – 81,6%, налоги на совокупный доход – 9,5%, поступление по государственной пошлине, сборам – 1,4%.
В число крупнейших налогоплательщиков района входят: филиалы и обособленные подразделения ОАО «РЖД» - 11,8% от общей суммы налоговых платежей в бюджет муниципального района, ООО «ЭкоНиваАгро» - 6,6%,  ООО «Лискинская инвестиционно-строительная компания «Бройлер» -6,2%,  ЗАО «Лискимонтажконструкция» - 5,3%, ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг» - 2,8%. БУЗ ВО Лискинская РБ  - 2,4%,  ООО «ТМХ-Сервис» - 1,7%, ОАО «Маяк» -1,6%, АО «Лискисахар» - 1,3%.
      На 2018 год доходная часть бюджета Лискинского муниципального района запланирована в сумме 1 600 370,4 тыс.рублей, в том числе:
собственные доходы планируются в сумме 801 408,0 тыс.рублей, что составит 50,1% от общей суммы  доходов.
      Налоговые доходы на 2018 год составят 648 754,0  тыс.рублей, удельный вес в общем объёме доходов - 40,5%. Неналоговые доходы – 122 745,0 тыс.рублей, удельный вес составит 7,7%. Безвозмездные поступления запланированы в сумме  828 871,4 тыс.рублей, удельный вес которых составит 51,8%.
      Расходная часть бюджета Лискинского муниципального района на 2017 год сформирована и исполнена в соответствии с рекомендациями, изложенными в  «Концепции формирования межбюджетных отношений в Воронежской области на 2017-2019 годы».  
       Расходы бюджета Лискинского муниципального района составили
 за 2017 год – 2019,8 млн. рублей, из которых наиболее значимы:
- образование – 1165,8 млн. рублей (57,7 % к общей сумме расходов)
- культура – 84,2 млн. рублей (4,1%)
- социальная политика – 61,1 млн. рублей (3,0%)
- физкультура и спорт – 83,3 млн. рублей (4,1 %).
      В целом расходы  на финансирование социально-культурной сферы составляют 69 % от общего объема бюджетных расходов.
      Структура расходов бюджета Лискинского муниципального района за 2017 год исполнена:
- расходы на социально-культурную сферу – 69 % - 1394,4 млн. рублей 
- национальная экономика – 5,9 % - 121,1 млн. рублей
- ЖКХ – 10,4 % - 210,5 млн. рублей
- общегосударственные расходы – 5,4 % - 109,9 млн. рублей
- прочие расходы – 0,8 % - 18,1 млн. рублей
- межбюджетные трансферты – 8,2% - 165,8 млн. рублей.
      Бюджетная политика органов местного самоуправления Лискинского муниципального района на 2018 год ориентирована на:
- обеспечение стабильной доходной базы бюджета, укрепление и наращивание налогового потенциала;
- обеспечение долгосрочной  сбалансированности и устойчивости бюджета Лискинского муниципального района;
- реализацию Программы повышения эффективности управления муниципальными финансами Лискинского муниципального района на период до 2020 года.       
      
      Итоги деятельности  в сфере имущественных и земельных отношений
     За 2017 год от использования и распоряжения муниципальным имуществом Лискинского муниципального района Воронежской области в бюджет Лискинского муниципального района Воронежской области поступило 272 581,4тыс. руб.
      Существенное пополнение районного бюджета обусловлено поступлением доходов по следующим направлениям:
	- аренда муниципальнойсобственности – 12 686,5тыс. руб.;
	- аренда земельных участков – 44 190,1 тыс. руб.;
	- продажа муниципальной собственности – 2 336,8 тыс. руб.;
	- продажа земельных участков - 210 469,3 тыс. руб.
	- продажа права на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, расположенных на территории Лискинского муниципального района – 494,7тыс. руб.;
	- плата за размещение рекламных конструкций – 2 354,0 тыс. руб.
	- госпошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции – 50 тыс. руб.
      По состоянию на 01.01.2018г. в Реестре муниципального имущества Лискинского муниципального района числится 707 объект недвижимости, в т.ч.481 - объекты недвижимости (без земельных участков) и 226 земельных участков.Зарегистрировано право собственности Лискинского муниципального района Воронежской области на 597 объектов, в том числе 371 объект недвижимого имущества и 226 земельных участков.	
           Разработан и утвержден Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества Лискинского муниципального района Воронежской области на 2016-2018 годы, согласно которому в 2017 году было продано 4 объекта недвижимого имущества, включая земельные участки, и 3 объекта движимого имущества. Доходы районного бюджета от реализации программы приватизации в 2017 год составили -1 621,62 тыс. руб.
	По состоянию на 01.01.2017 на территории Лискинского муниципального района Воронежской области предоставлено 38 земельных участков многодетным семьям бесплатно.
	Осуществлялась координация работы администраций поселений по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность поселений Лискинского муниципального района Воронежской области и дальнейшее вовлечение их в гражданский оборот. По итогам 2017 года в собственность поселений Лискинского муниципального района Воронежской области были зарегистрированы земельные участки сельскохозяйственного назначения общей площадью 511,5 га. 
       Продолжена работа по регулированию рынка наружной рекламы. Так, в 2017 году Администрацией разработаны и утверждены изменения в схему размещения рекламных конструкций на территории Лискинского района, включающие в себя 4 места установки рекламных конструкций различных форматов. В соответствии с утвержденными схемами в 2017 году проведены 2 аукциона на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, заключены 4 договоров; в районный бюджет поступило соответствующих доходов на общую сумму 494,7тыс. руб.
      По состоянию на 01.01.2018 года администрация Лискинского муниципального района Воронежской области является учредителем и собственником следующего имущества: 1-го муниципального унитарного предприятия, 3-х автономных учреждений, 7-и муниципальных бюджетных учреждений, 70-ти муниципальных казенных учреждений.
        По состоянию на 01.01.2018 года Лискинский муниципальный район Воронежской области является владельцем акций одного акционерного общества – АО «Лискинское ПАТП» (5908 акций, доля участия - 85,52%). Ранее в АО «Лискинское ПАТП» доля участия района была 39,35%, а за счет приобретения новых автобусов и внесения их в уставной капитал предприятия доля района увеличивается ежегодно. Район имеет долю участия в 3 хозяйственных обществах: ООО «Пассажир» - 55,69%, ООО «Комбинат социального питания» - 100%, ООО «Лискинская типография» - 100%
       В 2017 г. в уставный капитал АО «Лискинское пассажирское автотранспортное предприятие» было внесено муниципальное имущество:  Автобус;  марка, модель ТС - ПАЗ 4234-04, год выпуска – 2017, рыночной стоимостью– 2251600,00 руб. (два миллиона двести пятьдесят одна тысяча шестьсот рублей), без учета НДС.
       
Трудовые ресурсы и занятость населения
Численность населения района по данным Лискинского отдела Территориального органа Федеральной службы государственной статистики «Воронежстат» на 1 января 2017 года составила 100,1 тыс. человек, в том числе: городское население – 59,3 тыс.человек (в том числе п.г.т. Давыдовка – 5,1тыс.чел.), сельское население – 40,8 тыс. человек. Родилось  в 2017 году 955 человека, умерло – 1586 человека, естественная убыль населения составила 631 человека. 
       В экономике и социальной сфере района занято 46,1 тыс. человек. В государственном и муниципальном секторе производственной и социальной сферы района занято 38,5 %. В целом район обеспечен трудовыми ресурсами (56% населения района). С начала года заявили о своей потребности в вакансиях 96 предприятий. Заявлено вакансий всего 4537, из них на рабочие специальности – 3655, что составляет почти 81%. Востребованные профессии: водитель, тракторист, монтер пути,  кухонный рабочий, санитарка (мойщица), подсобный рабочий, уборщик производственных и служебных помещений и многие другие. 
За отчетный период в службу занятости обратилось 2527 гражданина, ищущих работу. Трудоустроено 2046 человек, из них на постоянную работу -  1297 человек, 749 - на временную работу и 2 - на квотируемое рабочее место. Доля трудоустроенных от общего числа обратившихся составила 81%. По состоянию на 01.01.2018 года число безработных граждан, состоящих  на регистрационном учете, составило 203 человек. Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2018г. – 0,4% экономически активного населения (снизился на 0,2% в сравнении с предыдущим годом).

Уровень жизни и социальная защита населения.
Уровень и качество жизни населения являются основными индикаторами степени благосостояния общества. На протяжении ряда лет реальные денежные доходы населения Лискинского муниципального района имеют положительную динамику. Номинальные денежные доходы лискинцев за 2017 год в расчете на душу населения составили 28887 рублей в месяц и выросли по сравнению с 2016 годом на 5,2%. В денежных доходах населения основная доля приходится на заработную плату.  Среднемесячная заработная плата 1-го работающего по району в 2017 году составила 29428,1 рублей и выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7%. Самая высокая  среднемесячная заработная плата у  работников железнодорожного транспорта –37461,1 рублей, у работников сельского хозяйства – 32251,0 руб., промышленности – 31952,0 руб.     
В районе проживает 35,5 тыс. пенсионеров или 35,5% всего населения. Трудовые пенсии в течение года были проиндексированы дважды: с 1 февраля  - на 5,4% и с 1 апреля -  на 0,38%.  
 В результате средний размер пенсии на 1.01.2018г составил по району 12688 рублей, что на 10% выше уровня 2016 года. Всем неработающим пенсионерам производится социальная доплата к пенсии до уровня прожиточного минимума пенсионера. В 2017 году социальную доплату получали 5125 человек. В январе 2017 года пенсионеры получили единовременную выплату в размере 5 тыс. рублей.
За 2017 год были произведены выплаты детских пособий на 2296 семьей с детьми, в которых доход на каждого члена семьи не превышал прожиточный минимум. 
На частичную компенсацию расходов молодых семей, многодетных семей и семей, проживающих в сельской местности,  и софинансирование предоставляемых им субсидий на приобретение или строительство жилья из федерального и областного бюджетов в 2017 году получено 11,2 млн. рублей, из районного бюджета направлено 1,8 млн.руб. В результате 15 семей смогли улучшить свои жилищные условия.
На надомном обслуживании на  01.01.2018 г. находятся 681 граждан пожилого возраста и инвалидов. В 2017 году социальными работниками предоставлено 186,1 тысяч  социальных услуг. В отчетном году 23 жителя района из числа престарелых и инвалидов оформлено в дома-интернаты области.
    По инициативе Горрайфондасоцподдержки населения в районе ежегодно проводятся мероприятия, позволяющие пополнить фонд: акция «Белый цветок», «Школа»,  «Забота», «Пасхальный подарок», «Рождественский подарок», «Ветеран», «Благотворительный бал», «Благотворительный субботник».Средства, собранные в ходе этих акций, направляются на  оказание помощи малоимущим гражданам и мероприятия по ликвидации последствий чрезвычайных происшествий. 
В целях повышения доходов населения администрацией района проводится работа, направленная на:
· Обеспечение постоянного мониторинга соблюдения сроков выплаты работодателями района заработной платы работникам и выполнения действующего трудового законодательства в вопросах оплаты труда.
· Выявление предприятий и организаций, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума.
· Содействие обеспечению наиболее полного учета населения района, нуждающегося в социальной помощи и поддержке государства.

Образование
В районе функционирует 40 общеобразовательных учреждений, 19   дошкольных образовательных учреждений, 19 дошкольных групп при школах и 10  учреждений дополнительного образования. В школах  обучаются  10584 учащихся, все дети школьного возраста охвачены обучением. 
В 4 квартале 2017 года открыт филиал Муниципального казенного учреждения «Лискинский Центр развития творчества» на 500 мест. Статус инновационных площадок регионального уровня имеют 3 учреждения: Центр развития ребенка - детский сад № 5, детские сады № 2 и № 11.  Они – победители  областного конкурса  «Детский сад –  лидер образования Воронежской области».
По итогам регионального рейтингования  детский сад № 5 вошел в десятку лучших дошкольных учреждений области, заняв 2-ое место, а детский сад №  2 - в тридцатке сильнейших.
Педагог дополнительного образования (иностранного языка) детского сада № 11 Бойкова Татьяна Александровна стала победителем регионального этапа конкурса «Воспитатель года России».
К настоящему времени в школах продолжается работа по совершенствованию условий обучения, соответствующих федеральным государственным образовательным стандартам общего образования. В ходе исполнения программных мероприятий были проведены работы по созданию безопасных условий в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям. За счет средств муниципального бюджета произведены ремонты газовых котельных, противопожарные мероприятия, установка камер наружного видеонаблюдения, благоустройство школьных территорий, спортивных залов, капитальный ремонт здания бывшей начальной школы СОШ № 1 (переданного для открытия филиала учреждения дополнительного образования). Порядка 13 млн. руб. были привлечены школами в ходе реализации проекта «50х50», за счет которых был выполнен планируемый ремонт  общеобразовательных учреждений. Данный проект предусматривает привлечение средств областного бюджета, в таком же размере, что и сумма, сформированная за счет спонсорских средств.
На приобретение более 14 тысяч учебников было направленно около 8 млн. рублей. 
Продолжена работа по созданию условий для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. С 1 сентября 2017 года на базе МКОУ СОШ №1 реализуется практика  инклюзивного образования детей с расстройством аутистического спектра с использованием модели «Ресурсный класс». 7 детей с аутизмом  получают образование в соответствии со своими особыми образовательными потребностями и особенностями в развитии. В детском саду № 5 открыта инклюзивная группа, в которой 6 детей-инвалидов включены в образовательный процесс вместе с обычно развивающимися сверстниками.
Одновременно с решением задач в сфере содержания образовательной деятельности остается задача ликвидации двухсменного обучения школьников. В 2017 году на капитальный ремонт в школе № 12 было выделено порядка 30 млн. рублей из средств местного бюджета. На приобретение оборудования – еще 10 млн. руб. из областного бюджета. Это позволило создать 200 новых мест в одной из самых многочисленных школ города и ликвидировать полностью обучение во вторую смену в этой школе.
В  стадии решения -  вопрос ликвидации второй смены в городской школе № 10, в которой в 2017-2018 учебном году  во вторую смену обучаются 350 детей. Разработана проектно-сметная документация на строительство пристройки на 12 учебных кабинетов. Реализация указанных проектов позволит полностью ликвидировать обучение во вторую смену и обеспечить реализацию требований санитарных правил и норм действующего законодательства.
По результатам единого государственного экзамена 2017 года по 6 из 12 учебных предметов средний балл наших выпускников выше, чем в среднем по области. В 2017 году 8  выпускников 11-12-х классов не получили аттестат о среднем общем образовании. Это 7 выпускников заочных школ и 1 выпускник текущего года из Нижнеикрецкой СОШ.
В 2017 году в региональном конкурсе «Школа-лидер образования Воронежской области» победили 2 школы (Среднеикорецкая и Давыдовская), которые продолжают работать в режиме инновационного развития, получив денежные гранты  на обновление материальной базы, на приобретение оборудования для реализации новых государственных образовательных стандартов.
Одной из задач образовательных учреждений является  воспитание и развития личности.  Ключевое направление - гражданско-патриотическое воспитание. Ведется работа по присвоению образовательным организациям  почётного права  носить имена лискинцев - Героев Советского Союза. 
В районе сложилась система патриотического воспитания, в рамках которой наблюдается позитивная динамика в количестве созданных школьных музеев, военно-патриотических объединений. 500 воспитанников из 23 военно-патриотических клубов вошли в состав отрядов  «Юнармии».
В соответствии с приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области в 2016-2017 учебном году на базе Среднеикорецкой школы создан зональный Центр допризывной подготовки молодежи для 7 районов области (Лискинский, Острогожский, Аннинский, Эртильский, Бобровский, Репьевский, Каширский).
Особое значение имеет решение задач по организации летнего отдыха детей. В 2017 году базе образовательных организаций была организована работа 44-х лагерей с дневным пребыванием, 20-ти лагерей труда и отдыха, где было занято 2375 детей, 15 передвижных лагерей (400 человек), 5 профильных лагерей на базе АУ ВО «ВОДЦСРО «Золотой колос» (440 человек).
1556 детей отдохнули в ДОЛ «Золотой колос», это на 170 человек больше по сравнению с 2016 годом. 20 ребят занимались в спортивном лагере «Хоккеист» на базе «Ледового дворца».
Организованными формами отдыха было охвачено 9935 учащихся, в том числе 2067 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из них -  58 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. 
В 2017 году в Лискинском муниципальном районе состояли на учете и контролировалось воспитание и содержание детей-сирот, проживающих:
- в семьях опекунов (попечителей)  - 218 чел.;
- в семьях усыновителей - 69 чел;
- в семьях приемных родителей - 78 чел.
Ежегодно проводится муниципальный конкурс  по  поддержке одаренных детей и талантливой молодежи. В 2017 году лауреатами стали 22 человека. 43 человека (в прошлом году – 14) приняли участие во многих сменах  регионального центра по работе с одаренными детьми «Репное». 3 человека стали участниками профильных смен в Международном детском центре «Артек».
В 2017 году  средняя зарплата педагогических работников школ –       25 325 рублей (учителей – 25 613 рублей), детских садов – 22 366 рублей, педагогов дополнительного образования – 24 867 рублей.
Всего расходы на образование составили 1165,8 млн. руб.  
Приоритетные задачи на 2017 год :
1.Продолжение работы по формированию  непрерывного образования, развивающей человеческий потенциал, обеспечивающей текущие и перспективные потребности социально-экономического развития.
2.Развитие инфраструктуры и организационно-экономических механизмов, обеспечивающих максимально равную доступность услуг дошкольного, общего, дополнительного образования детей. 
3.Совершенствование образовательных программ в системах дошкольного, общего и дополнительного образования детей, направленных на достижение современного качества учебных результатов и результатов социализации. 
         4.Обеспечение эффективной системы по социализации и самореализации молодежи, развитию потенциала молодежи.

     Волонтерство
    2017 год был объявлен Указом Президента Российской Федерации В.В. Путиным Годом добровольца, поэтому был насыщенным различными мероприятиями в сфере добровольчества и волонтерства.    
      В нашем районе, как и во всей Воронежской области, накоплен определенный опыт по вовлечению жителей в работу на общее благо. Это волонтерское движение школьников «За здоровый образ жизни». В каждой школе созданы волонтерские отряды, в которых задействовано 3047 человек. Добровольцами проведено около 20 мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, акции: «Молодое поколение против наркотиков», «Здоровому – все здорово!», «Вместе – мы сила!». В октябре 2017 года волонтерами был организован веломарафон, на который съехались добровольцы-спортсмены из соседних регионов, Луганской и Донецкой республик.
     Добровольцы аграрно-технологического, промышленно-транспортного техникумов и техникума железнодорожного транспорта постоянно ведут уборку леса в микрорайоне «Интернат» и лыжероллерной трассы.
    В год 70 –летия победы советского народа в Великой Отечественной войне в районе получило старт и развитие движение «Волонтеры Победы». На их счету акции «Обелиск», «Ветеран живет рядом», «Лес Победы», «Венок Памяти», «Георгиевская лента». Самой масштабной стал акция  «Бессмертный полк», в которой принимают участие дети, родители, родственники погибших, многие жители города и района.
     В «Бессмертный полк» по собственной, добровольной инициативе встают жители и гости города, чтобы торжественным маршем пройти в победном строю с фотографией тех, кто принес нам Великую Победу.
     Акция «Бессмертный полк» нашла отклик и поддержку людей в сети «Интернет», где на сегодняшний день в группе «Бессмертный полк Лискинский район» размещено более 9 тысяч фотографий, чьи жизни унесла Великая Отечественная война.        
       На территории Лискинского района реализуется проект «Старшее поколение», который призван способствовать решению проблем, связанных с социальной поддержкой и социальным обслуживанием пожилых людей, способствовать улучшению качества жизни граждан старшего возраста и повышению их роли в обществе.  В ходе реализации данного проекта Управлением социальной защиты населения  в 2017 году было организовано 2 приемных семьи для пожилых людей. 102 гражданина пожилого возраста прошли курсы компьютерной грамотности.
    Широкую известность и поддержку в районе получила акция помощи пожилым людям «Забота». Активное участие в реализации областной программы поддержки общественно-полезных инициатив, выдвинутых органами территориального общественного самоуправления принимают жители нашего района.
      В настоящее время у нас функционируют 82 территориальных общественных объединения, в которых задействовано 18758 человек. За 3 года реализации местных инициатив было благоустроено 30 детских площадок, 2 стадиона, 24 гражданских кладбища  и 16 других объектов.     Лишь в 2017 году 40 инициатив получили поддержку из областного бюджета на сумму 8631,1 тыс. руб.
    Второй год подряд в январе-феврале на территории  района проводится социально-патриотическая акция «Снежный десант», в которой принимают участие студенты, школьники, учителя, жители города,  Высокинского, Залуженского,  Щученского, Нижнеикорецкого, Среднеикорецкого сельских поселений. Участники акции убирают снег на памятных мемориалах, детских и спортивных площадках, помогают в уборке снега пожилым и одиноким людям, проводят спортивные встречи, спортивные концерты и т.д.
     Массовое участие жителей в решении насущных проблем повседневной жизни – это и есть признак развития гражданского общества, которое находится в постоянном контакте и диалоге с властью. Наша задача - всемерно поддержать  волонтерское движение. Мотивация может быть разной. Но самое важное в выборе добровольческой деятельности - сопричастность в помощи людям.
 
           Территориальное общественное самоуправление      
 На территории Лискинского муниципального района продолжает активно развиваться территориальное общественное самоуправление. Деятельность ТОС имеет положительные результаты, т.к. заключается в привлечении жителей к решению вопросов жизнедеятельности на своей территории и выполняет посредническую функцию между жителями и администрацией поселения. В Лискинском муниципальном районе членами ТОСов являются 18 758 человек.
Распространенными видами деятельности являются:
- благоустройство территорий (проведение субботников, озеленение, строительство и ремонт детских, спортивных площадок);
- вопросы ЖКХ (помощь в ремонте систем водоснабжения, водоотведения, борьба с несанкционированными свалками);
- культурно-просветительская работа, направленная на сохранение национальных традиций, возрождение народных художественных промыслов;
- организация общественной работы по укреплению правопорядка и т.д.
В 2017 году в Лискинском муниципальном районе количество ТОСов увеличилось до 83 (2015г. - 38; 2016г. – 54), это на 29 ТОСов больше чем в 2016 году. 83 заявки были представлены для рассмотрения конкурсной комиссии, из них, 40 инициатив получили грантовую поддержку Правительства Воронежской области на сумму – 8,3 млн. руб. (2015г. – 2 млн.руб., 2016 – 2,5 млн. руб.). 
Отмечается положительная динамика привлечения для участия в реализации проектов коммерческих организаций.  Так, сумма софинансирования  в 2017 году составила – 2,3 млн..руб. от  3,9 млн.руб. общей суммы привлеченных средств активистами ТОС (2016г.- 408,4 тыс. руб.). Финансирование инициатив жителей за счет бюджетов Лискинского муниципального района и поселений, в рамках муниципальных программ, возросло с 99,3 тыс. руб. в 2016 году до 1,7 млн. рублей в 2017 году. 
Благоустройство детских игровых, спортивных площадок и  ограждений кладбищ продолжают оставаться одними из самых востребованных инициатив.
Общественная палата Лискинского муниципального района также принимает активное участие в обсуждении и поддержке законодательных, общественных инициатив. Самыми значимыми инициативами Общественной палаты в 2017 году стали: - учреждение Дня Памяти Российского и Киргизского народов, посвященного подвигу Героя Советского Союза Чолпонбаю Тулебердиеву; - проведение Дней Дружбы между городами побратимами Лиски и Павел Баня Республики Болгария; - размещение информации о заслуженных передовиках производства, лауреатов Книги Почета, Почетных жителей  Лискинского муниципального района  на двух баннерах на улицах города Лиски; а так же поддержка инициатив ТОСОв, поддержка инициатив жителей поселений в конкурсном отборе по инициативному бюджетированию, организации в проведении голосования населения в вопросах благоустройства территорий по программе «Формирование комфортной городской среды» и т.д.
Массовое участие жителей в решении насущных проблем повседневной жизни – это и есть признак развития гражданского общества, которое в нашем районе находится в постоянном контакте и диалоге с властью.

Физическая культура
Создание условий для развития спорта в районе, в том числе через расширения сети спортивных объектов (строительства новых и реконструкция действующих) является одной из главных задач администрации. На 2017 год в районе насчитывается 329 спортсооружений, в том числе 4 стадиона, 235 плоскостных сооружений, 79 спортивных залов, 7 бассейнов , 1 гребная база, 1 ледовый дворец, 1 лыже- роллерная трасса.
      В 2017 году введены в эксплуатацию новые многофункциональные  площадки - в селах Щучье и Лискинское; на стадионе «Локомотив» в городе Лиски также построена современная многофункциональная площадка, а рядом с ней открыты площадки для сдачи норм ГТО. Построена новая Восточная трибуна на стадионе «Локомотив» на 2500 мест, а в подтрибунном помещении открыты зал фитнеса с самым современным оборудование и многофункциональный зал для единоборств. Проведена полная модернизация базы гребного спорта, а лесном массиве «Интернат» построена лыже-роллерная трасса, что позволяет вовлекать в спорт не только профессионалов и любителей, но и простых жителей города и района. Количество граждан, принявших участие в сдаче нормативов комплекса ГТО в 2017 году, составило 3200 человек.
       В городе и районе функционируют три ДЮСШ: в г.Лиски две ДЮСШ(по спортивной гимнастике имени В.С. Растороцкого и МКУДО ДЮСШ «Восточная»), в  п.г.т. Давыдовка работает  ДЮСШ «Давыдовская», также в с. Средний Икорец работает филиал МКУДОД ДЮСШ «Восточная». В этих школах занимаются дети и подростки по видам спорта:  волейбол, футбол, плавание, бокс, дзюдо и самбо, легкая атлетика, настольный теннис, баскетбол, шахматы, оздоровительная и спортивная гимнастика, тяжелая атлетика, лапта. В физкультурно-оздоровительных центрах «Локомотив» и «Заводской» занимаются  в секциях тяжелой атлетики, плавания, восточных единоборств, аэробики, аквааэробики, волейбола, футбола, настольного тенниса. 
       Численность населения, систематически занимающегося спортом по итогам 2017 года, составила 38 826 человек, что выше уровня 2016 года на 3,6%.
      В 2018 году планируется:
 1.  Увеличение доли населения района, систематически занимающегося физкультурой и спортом.
2. Организация работы по подготовке спортсменов к участию в Спартакиаде учащихся 2019 года
 3. Повышение уровня принявших участие в комплексе ГТО до 3 700 человек.
 4. Построить новый спортивный зал на стадионе «Локомотив» в г. Лиски.
 5.Продолжить строительство многофункциональных спортивных площадок в сельской местности.
6. Полностью завершить реконструкцию стадиона «Локомотив» к празднованию дня города Лиски и Лискинского района.

Культура
В районе успешно функционирует 85 учреждений культуры, в которых работают 632 кружка и творческих объединений, охватывающих 8143 человек, из них кружков для детей  и молодежи – 582, в них участников 3637. 1 519 детей обучаются в  детских школах искусств и  художественной школе. Из 14 районных фестивалей 3 вошли в реестр всероссийских событийных мероприятий, способствующих развитию туризма. Разработаны и начали функционировать  9 туристических маршрутов. 
Успешно проведен областной фестиваль детских и юношеских театральных коллективов «Синяя птица». Многообразной была выставочная деятельность историко-краеведческого музея: организована 31 выставка художников из Воронежа, Липецка, Москвы и других  городов РФ, которые посетило 1 500 чел.   
Улучшена материально-техническая база учреждений культуры, проведены ремонтные работы в следующих учреждениях культуры: ремонты зрительных залов ДК с-за «2 Пятилетка» и Колыбельского ДК,  ремонт фасада Вознесеновского ДК, капитальный ремонт Новозадонского сельского клуба, а также ремонты Петропавловского и Ковалевского СДК, ремонт кровли Детской школы искусств. Построен современный Дом культуры в селе Дракино, близится к завершению строительство пристройки к историко-краеведческому музею г.Лиски, начато строительство Песковатского сельского клуба, приобретены зрительские кресла в 3 учреждения культуры (Дракинский ДК, Колыбельский ДК, ДК с-за 2-я Пятилетка). В результате участия в федеральных и областных программах освоено 210,9 тыс. руб. на комплектование книжных фондов, подключение к сети Интернет 2-х библиотек – Старохворостанской и Бодеевской. По итогам работы в 2017 году признаны лучшими среди сельских учреждений культуры области с вручением грантов по 100 тыс. руб. Троицкий ДК и  Петровская библиотека. 
Всего расходы на культуру составили 208 775, 1 тыс. руб. (с учетом субвенций из областного и федерального бюджета)
В 2018 году планируется окончание строительства  Песковатского СК, а также запланировано отремонтировать следующие учреждения культуры:
- Ковалевский СДК; 
- Нижнемарьинский СДК;
- Вознесеновский СДК.


        Здравоохранение
Бюджетное учреждение здравоохранения «Лискинская районная больница» располагает сетью, состоящей из районной больницы, 4 участковых больниц, 2 амбулаторий, 36 фельдшерско-акушерских пунктов и 3 здравпунктов. Мощность учреждения  503 койки, 1975 посещений в смену в поликлинике, 190 коек дневных стационаров. В БУЗ  ВО «Лискинская РБ» работает 227   врачей и  752  медработников среднего звена. В 2017 году продолжена работа по повышению квалификации кадров: прошли  усовершенствование и переподготовку  58  врачей и  120  средних медработников. 
Планомерная работа всех структурных подразделений БУЗ  ВО «Лискинская РБ» позволила выполнить программу государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи в полном объеме и  иметь  889510  посещений, что составило 8,9 на жителя района или 10,3 на прикрепленного к БУЗ ВО «Лискинская РБ», в структуре посещений  297598  - профилактические посещения.
Большое внимание уделяется профилактике заболеваний и своевременному диагностическому обследованию граждан, 100% составил профосмотр подростков, инвалидов и участников ВОВ, 99,9% - осмотр работников промышленных и 100%- сельскохозяйственных предприятий с  вредными и опасными условиями труда от запланированного уровня.
Эффективно работала система стационарзамещающей помощи. В дневных стационарах и стационарах на дому пролечено  7762  человека. Объем составил     66696      дней лечения, что превышает плановые объемы программы госгарантий оказания бесплатной медицинской помощи. 
Стационарную помощь получили за 2017 год 16950  жителей района, среднее пребывание  на больничной койке – 9,5 койко-дня.
       Непрерывно ведутся структурные изменения в медицинской организации. В 2017 году осуществлено:
-произведена централизация и  оптимизация лабораторной службы с целью повышения качества и достоверности исследований;
-Бодеевский ФАП переведен в новое помещение;
- благоустроен ФАП п. Аношкино;
- организована высокотехнологичная помощь в травматологическом отделении;
-организована реабилитационная помощь в амбулаторных условиях.
       Ведомственное здравоохранение в  районе представлено НУЗ «Отделенческая больница на станции Лиски» ОАО «РЖД». Отделенческая больница также имеет хорошую  материальную базу и квалифицированный медицинский  персонал, а население района имеет возможность выбора лечебного учреждения.
Три года подряд в Лискинском муниципальном районе реализуется областной межведомственный профилактический проект «Живи долго!», мероприятия которого направлены на формирование здорового образа жизни у жителей нашего района. В этом направлении с медиками активно сотрудничают учреждения образования, культуры и спорта, соцзащиты и епархии. В рамках проекта проведено 32  профилактические акции, в том числе 18 межведомственных. 
В 2017 году   деятельность БУЗ ВО «Лискинская РБ» характеризуется качественными показателями: (по сравнению с 2016 годом)
· Снизилась смертность населенияна 8,7% и составила1586 человек (2016г -1737); 
· Снизилась смертность в трудоспособном возрасте на 6,3% и состаила  269 человек (2016г-287 человек);
· Стабильно низкая младенческая смертность - 1,77 на 1000 новорожденнных  (2016-5,27);
· Уменьшилась естественная убыль населения - 4,54 на 1000 жителей (2016г -5,92);
· Нет перинатальных потерь;
· Снизилась заболеваемость туберкулезом – 25 человек (в 2016- 42);
· На 104,83%  исполнен план диспансеризации взрослого населения;
· На 100% исполнен план  профосмотров.

        Правопорядок
       Анализ оперативной обстановки свидетельствует о снижении на 14.3 % (с 1264 до 1083) количества преступлений, зарегистрированных по всем линиям учета.
В 2017 году массив нераскрытых преступлений снизился на 36,7% (с 760 до 481). В среднем по районам области в сравнении с аналогичным периодом 2016 года произошло снижение на 14,6%. 
На 21,7 % (с 615 до 481) снизилось число зарегистрированных краж по всем линиям учета, из ни них из квартир - на 9,1% (с 87 до 79), грабежей - на 22,6%  (с 31 до 24), умышленных убийств - на 50% (с 8 до 4), мошенничеств категории общеуголовной направленности - на 41,0% (с 73 до 43.), разбойных нападений  - на 21,4% (с 14 до 11).
          Основными задачами на 2018 год являются:
1.Противодействие экстремизму, комплексное устранение причин и условий его возникновения, особенно каналов поддержки из-за рубежа
2.Защита приоритетных секторов и отраслей экономики, субъектов малого и среднего предпринимательства; правоохранительное обеспечение развития национальной инновационной системы; борьба с коррупцией
3. Активизация противодействия организованной преступности

  Охрана окружающей среды
2017 год был объявлен  годом экологии в России, поэтому особое внимание было уделено вопросам экологического образования и особо охраняемым природным территориям.  На территории Лискинского муниципального района в 2017 году была создана особо охраняемая территория местного значения - садово-парковый ландшафт «50 лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг.» в Троицком сельском поселении.
Проведены практические природоохранные мероприятия и акции: «Чистая земля» (выявлено и ликвидировано стихийных несанкционированных свалок  общей площадью 3,5 га); «Вода России» (работы по очистке проводились на реке Икорец, реке Тормосовка, реке Хворостань); «Живи, Святой источник»( уборка и благоустройство Святого источника в с.Ермоловка в течение года), месячники по благоустройству и санитарной очистке территорий населенных пунктов Лискинского муниципального района (во всех поселениях проведены работы по наведению порядка на братских захоронениях и символических памятниках, наведен порядок во дворах, на улицах, в местах массового отдыха населения, проведена очистка территорий всех 84 гражданских захоронений).
В мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке территорий городских и сельских поселений района приняли участие 32 560 человек.
Отделом образования организовано проведение районных этапов областных и всероссийских конкурсов:  «Юннат-2017»,  научной эколого-биологической олимпиады обучающихся учреждений дополнительного образования, заочного конкурса юных исследователей природы и окружающей среды, заочного конкурса «Моя малая Родина: природа, культура, этнос», конкурса «Подрост» (За сохранение и бережное отношение к лесным богатствам»),  заочного конкурса водных проектов старшеклассников, мероприятия в рамках  природоохранной акции «Цвети Земля»,   эколого-биологического конкурса учащихся и педагогов «Юные исследователи родному краю». В учебных заведениях и библиотеках проведены конференции, круглые столы,  диспуты, уроки охраны природы, громкие чтения, компьютерные презентации по экологической тематике, Дни экологических знаний,   тематические уроки и выставки: «День птиц» (развешивание скворечников на озелененных территориях района), «Покормите птиц зимой» (развешивание кормушек), «Защитим первоцветы», круглый стол «Экологический колокол», флэшмоб «Не загрязняй природу», «По страницам Красной книги», «Насекомые вокруг нас». В домах культуры проведены отчетные концерты, экологические утренники, театрализованные представления: «Экологические приключения Маши и Вити», «Планета детства». 
В ноябре 2017 года проведена Акция сбора вторичных материальных ресурсов. В общей сложности в акции приняли участие 3 800 чел., было собрано 43  тонны  макулатуры.  
В 2017 году были созданы и благоустроены парки и скверы в г.Лиски, Высокинском и Сторожевском Втором сельских поселениях.  
В рамках национального проекта «Лес Победы» на  территории Лискинского муниципального района в 2016 году было посажено 2577 деревьев.
В районе сосредоточено большое количество сельскохозяйственных и  промышленных предприятий. На всех предприятиях утверждены планы природоохранных мероприятий, разрабатываются либо уже утверждены проекты предельно-допустимых выбросов в атмосферу и в водные объекты загрязняющих веществ, а также их мониторинг и контроль. 
Все предприятия района зарегистрированы в управлении Росприроднадзора по Воронежской области в качестве плательщиков платы за негативное воздействие на окружающую среду и своевременно вносят плату за загрязнение окружающей среды (выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления). За загрязнение окружающей среды по итогам 2017 года в бюджет района поступило  2734,3 тыс.руб. (в т.ч. 173 тыс.руб. штрафы за нарушение экологического законодательства). 
Значительную угрозу для окружающей среды представляют отходы производства и потребления. С целью снижения загрязнения окружающей среды отходами производства и потребления в районе имеется транспорт для сбора твердых бытовых отходов, составлены графики вывоза мусора, дополнительно приобретен спецтранспорт для вывоза твердых бытовых отходов с территорий сельских поселений. Выполняются  работы по наведению санитарного порядка на полигонах ТБО в г.Лиски, пгт.Давыдовка и подъездных дорогах. Усилен контроль со стороны административной комиссии за проведением работ по заключению договоров на вывоз отходов домовладельцами частного сектора. Активно ведется работа по строительству лагун для сбора и хранения производственных стоков с площадок по откорму бройлеров на предприятиях ООО «ЛИСКо Бройлер». В 2018 году запланировано строительство 3 лагуны (ООО «ЛИСКоБройлер»).
В сельских поселениях в программах «Развитие территорий и поселений» разработаны подпрограммы «Благоустройство территории поселения», включающие в себя мероприятия в сфере обращения с отходами.


Уважаемые депутаты!	
Таковы основные итоги социально-экономического развития Лискинского муниципального района за  2017 год и  приоритетные задачи на 2018 год. Свою главную задачу администрация района видит в создании условий, привлекательных для инвесторов и благоприятных для развития всех отраслей хозяйственного комплекса района, не забывая при этом о социальных вопросах района. Решение этих задач обеспечит дальнейшее укрепление экономики района,  расширение возможностей по развитию социальной сферы района и повышение качества жизни лискинцев.
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