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О социально-экономическом развитии Лискинского муниципального района за 2018 год и задачах на 2019 год

Введение
Отчет о социально-экономическом развитии Лискинского муниципального района за 2018 год и задачах на 2019 год (далее – Отчет) подготовлен для рассмотрения и утверждения на сессии Совета народных депутатов Лискинского муниципального района  в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Лискинского муниципального  района.

 Вступление
Анализ экономических показателей Лискинского муниципального района за 2018 год свидетельствует о том, что продолжилась положительная динамика развития экономики. Основной  фактор – это рост промышленного производства, который в целом за год составил 101%.
       Существенный вклад в обеспечение устойчивых темпов экономического роста внесли все базовые отрасли района: промышленность, сельское хозяйство, строительство, торговля.

Промышленность 
В течение последних лет промышленное производство выступает одним из локомотивов экономического роста района.
         В структуре промышленного производства наибольший удельный вес имеет пищевая промышленность – 54,1%, машиностроение и металлообработка – 28,3%, промышленность строительных материалов – 17,6%.
         Среднесписочная численность работающих на крупных и средних  промышленных предприятиях района за 2018 год снизилась и составила 4957 человек, что составляет 99,2% к уровню 2017 года.   Среднемесячная заработная плата 1 работающего в промышленности района составила 34788,1 рублей или 108,9% к уровню 2017года.  
   Крупными и средними предприятиями района за 2018 год по промышленным видам деятельности отгружено товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами по промышленным видам деятельности на сумму 28,2 млрд. рублей (101,5%  к 2017 году). Произведено промышленной продукции за 2018 год на сумму 16,2 млрд. рублей (101% в сопоставимых ценах).


Диаграмма 1
Темпы роста промышленного производства в Лискинском муниципальном районе и Воронежской области за 2013-2017гг

     
     Увеличили количество отгруженных товаров собственного производства следующие предприятия промышленности: ЗАО «Лискимонтажконструкция» (135,3% к уровню прошлого года), МУП «Водоканал» (109,3%), ООО «ТрауНутришенВоронеж» (111,4% к уровню прошлого года), Лискинский завод «Спецжелезобетон» филиал ОАО «Бэт Эл Транс» (120,2%), ООО «МУП по уборке города» (117,6%), Сервисное локомотивное депо ф-л «Южный ООО «ТМХСервис» (111,1%), %), Рефрижераторное вагонное депо Лиски АО «ВРК-2» (197,5%),  АО «Эльдако» (108,6%), АО «Лискигазосиликат» (102,4%),« МБУ «Благоустройство города» (114,9%), МУП «Городская электрическая сеть (109,4), Лискинский РЭС Филиал «Воронежэнерго» (102,2%).
   Сумма прибыли промышленных предприятий района на 1.12.2018 г. составила 1,5 млрд. рублей, что выше соответствующего периода 2017 г. на 7,8%.  По оперативным данным прибыль  получили следующие предприятия:  АО «Лиски-сахар»,  ЗАО «Лискимонтажконструкция», ООО  «Гормолзавод  Лискинский», ООО «ТрауНутришенВоронеж», ООО «Давыдовский Овощесушильный завод», МУП «Горэлектросеть», АО «Лискигазосиликат», ООО «МУП по уборке города», МУП «Водоканал».  
     С убытком  сработали следующие предприятия: ОАО «МЭЗ Лискинский»,     АО «Эльдако», ООО «Крупеннинский меловой карьер», ООО «Тепловик».
     Администрация Лискинского муниципального района продплжает и в дальнейшем оказывать содействие в реализации проектов по развитию новых и реконструкции существующих производств на основе передовых ресурсосберегающих и экологически чистых технологий.
          Сельское хозяйство
Сельское хозяйство продолжает играть важную роль в экономике района.
	 Основными направлениями сельскохозяйственной специализации является производство молока, мяса, зерновых культур, подсолнечника, сахарной свеклы и сои.
По объему произведенной сельскохозяйственной продукции в стоимостном выражении лискинские аграрии на протяжении ряда лет занимают первое место в области. В 2018 году этот показатель составил  16,3 млрд. рублей или 103,4 % к уровню 2017 года.
Выработка на 1-го среднегодового работника, занятого в сельскохозяйственном производстве, составила 2955 тыс.рублей или 104,4% к 2017 году.
Среднемесячная заработная плата возросла на 6,8% и составила        34449 рублей, что выше областного показателя на 4849 рублей.
Экономическая ситуация в сельскохозяйственной отрасли района во многом определяется тем, что хозяйства владеют новыми технологиями, современной техникой, высокоэффективными методами ведения отрасли, а также мерам государственной поддержки в виде целевых программ, реализуемых органами власти. Так в 2018 году получено в виде субсидий 2593,2 млн. рублей. 
	Сельхозпредприятиями района в истекшем году получено                       1,1 млрд.рублей прибыли. В развитие сельского хозяйства инвестировано 7,6 млрд. рублей денежных средств (в том числе ООО «ЭкоНиваАгро» - 6,6 млрд.руб., ООО «ЛИСКоБройлер»  – 0,6 млрд.руб. и др.).
Диаграмма 2
Индексы сельскохозяйственного производства Лискинского муниципального района в сравнении с Воронежской областью в % к предыдущему году


	На сегодняшний день наиболее динамично развивающейся сельскохозяйственной отраслью в районе является животноводство.
В 2018 году произведено молока – 167,5 тыс. тонн, мяса - 110,4 тыс. тонн, яиц – 90,6 млн. шт, что выше прошлогоднего показателя по молоку -                        на 18,1 тыс. тонн., по яйцу -  на 1,4 млн. шт.
	Надой на 1 фуражную корову в текущем году составил 8652 литра молока. Лискинский район производит 26 % областного объема молока и  27% мяса.
Поголовье крупного рогатого скота в районе насчитывает 59218 голов, что составляет 19,3 % к численности областного стада, 21744 голов дойного стада или 17 % областного показателя.
	
Диаграмма 3
Производство продукции животноводства в хозяйствах всех категорий Лискинского муниципального района

	Крупнейшим производителем молока в районе является агрохолдинг ООО «ЭкоНиваАгро». В компании имеется более 32 тыс. голов крупного рогатого скота, в т.ч. 17,3 тыс. голов коров. По итогам 2018 года в ООО «ЭкоНиваАгро» произведено 138,5 тыс. тонн молока или 82,8% от районного объема и 21,3 % от областного показателя. Продуктивность от 1 фуражной коровы в год в отделении Залужное достигла 10921 кг, в отделении Петровское - 10831 кг, в отделении Колыбельское 10441 кг. Свой вклад в достижение высоких показателей по производству молока вносят и другие сельхозтоваропроизвотители: ООО «Ермоловское», ОАО «Маяк», ЗАО «Троицкое», СПК «Лискинский», ООО имени Тельмана.
В 2018 году введены в эксплуатацию два животноводческих комплекса на предприятии ООО «ЭкоНиваАгро» в селе Бодеевка, в селе Добрино на 2800 коров каждый. Дополнительно создано 122 рабочих места.
	Несмотря на достигнутые результаты в районе продолжают реализовываться новые проекты:
     в 2019 году планируется начать строительство животноводческого комплекса в с.Нижне-Марьино на 3300 голов коров и ввести в эксплуатацию комплекс в с.Петропавловка  на 2800 гол., минизавод по производству сыра в с.Щучье производительностью 4 тн в сутки, комбикормовый завод (элеватор) в с. Высокое. Дополнительно будет создано 302 рабочих места (ООО ЭкоНиваАгро). Также планируется строительство 1-й очереди комбикормового завода в с.Средний Икорец (ООО «ТД Птица»), что даст дополнительно 15 новых рабочих мест.
	На крупнейшем предприятии ООО «ЛИСКо Бройлер» в 2018 году произведено 94,3 тыс. тонн мяса бройлеров или 85,4 % от районного объема и 22% от областного показателя.
	Завершается реконструкция убойного завода. В октябре 2019 года планируется начать строительство очистных сооружений (стоимость проекта – свыше 200 млн.руб.).
Основные задачи в животноводстве на 2019 год:
1. Произвести молока - 200 тыс. тонн
2. Произвести мяса – 110 тыс. тонн
3. Произвести яиц    - 90,0 млн. шт.
В 2018 году Лискинскими аграриями было произведено 128,5 тыс. тонн зерна. Получена самая высокая в области урожайность ранних зерновых и зернобобовых культур – 44,9 ц/га в весе после доработки.
     Произведено подсолнечника 14,2 тыс. тн при урожайности 29,4 ц/га, сахарной свеклы 379,2 тыс. тн при урожайности 450,8 ц/га. 
      В 2018 году было посеяно 10,1 тыс.га сои, собрано 21,0 тыс.тн соевых бобов при урожайности 20,1 ц/га. Рентабельность данной культуры в отчетном году составила 30,1%.
     Под урожай 2018 года внесено 10191,4 т.д.в., или 100,7 кг д.в. на 1 га пашни минеральных удобрений, 553,8 тыс. тонн органических удобрений или              5,5 тн. на 1 га пашни, это второй результат в области.



Диаграмма 4
Производство продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий Лискинского муниципального района


	
Ежегодно сельскохозяйственные предприятия района внедряют новые элементы и технологии, осваивают новые высокотехнологичные процессы как в растениеводстве, так и в животноводстве. Все это требует наличия квалифицированных кадров на селе.
Не случайно в 2018 году 147 лискинцев (4,6 % от общего числа поступивших) стали студентами Воронежского государственного аграрного университета, 35 из них – на бюджетной основе. Из 261 студента-первокурсника Лискинского аграрно-технологического техникума  238 – лискинцы. 

      Транспорт
      Протяженность автомобильных дорог общего пользования, находящихся на территории района составляет 2477,2 км,  из них 1107,8 км (44,7%) дороги с твердым покрытием.  
         Всего за 2018 год всеми видами транспорта перевезено 15,9 млн. тонн грузов, что составляет 113,0% к уровню 2017 года.  Грузооборот в целом по району  увеличился и составил 32,5 млрд. тонн-км
     Регулярные автомобильные пассажирские перевозки в районе осуществляют АО «Лискинское  ПАТП» и субъукты малого предпринимательства (маршрутные такси). Автобусным сообщением охвачено 100% населенных пунктов района.
     По пригородному сообщению сохранены все льготы на проезд льготной категории граждан, которые дотируются из федерального и областного бюджета. 
      За 2018 год пассажирским автотранспортом с учетом работы  маршрутных такси перевезено 5,9 млн. человек, или 101,7% к уровню 2017 года.
      В 2018 году подвижной состав АО «Лискинское ПАТП» пополнился  новым автобусом марки ПАЗ – за счет средств муниципального бюджета района. 
   Приоритеты в развитии транспортной сферы:
1. Сохранение и развитие существующей дорожной сети общего пользования.
2. Увеличение численности парка автотранспортных средств  в АО «Лискинское ПАТП».
3. Совершенствование маршрутной сети, с учетом предложений жителей района. 

     Связь 
Основная телекоммуникационная сеть района - телефонная сеть общего пользования  структурное подразделение ПАО «Ростелеком».
     Услуги почтовой связи в районе обеспечиваются сетью отделений Лискинского районного узла Федеральной почтовой связи (44 отделения). Почтовой связью обслуживаются все населенные пункты района.
     Системами  общедоступного пользования мобильной связью является сотовая связь фирм «Билайн», «МТС», «Мегафон», «ТЕЛЕ 2».
По состоянию на 01.01.2019 года количество стационарных телефонов в районе составило 23018 (93,5% к уровню 2017 года). Снижение количества стационарных телефонов в г.Лиски объясняется увеличением пользования населением мобильной сотовой связью и сетью «Интернет».
По состоянию на 1.01.2019 г. количество точек доступа к интернету  - 14144, в том числе: город-9072, сельские поселения - 5072. Планируется расширение сети широкополосного доступа по оптоволоконной линии связи (скоростной интернет): по городу Лиски - на 27 единиц(портов) протяженностью -1,3 км, по сельским поселениям района - на 3190 единиц(портов) протяженностью -190,5 км 

     Инвестиции  и строительство
     На развитие экономики и социальной сферы района за 2018 год за счёт всех источников финансирования инвестировано 14,1 млрд. рублей  в основной капитал, что составляет 161,9% к уровню 2017 года в действующих ценах. 
     За 2018 год сдано в эксплуатацию 505 квартир общей площадью 53,2 тыс. кв.м., что составляет 101,4% к уровню 2017 года, из них 202 квартиры общей площадью 32,3 тыс.кв.м. построена за счет средств населения на индивидуальное жилищное строительство.
   Учитывая новое строительство в районе, продолжается строительство новых газовых сетей. За 2018 год построено и введено в эксплуатацию 4,215 км. газовых сетей, в том числе в г. Лиски – 2,128 км., в селах района – 2,087 км.
   За 2018 год введено в эксплуатацию 37,133 км. водопроводных сетей, из них в г. Лиски – 3,946 км. (для обеспечения инженерной инфраструктурой земельных участков, предназначенных для предоставления семьям, имеющим трех и более детей, в восточной части города Лиски), пгт. Давыдовка – 13,13 км., с. Троицкое – 13,902 км., с. Аношкино – 5,0 км., с. Петровское – 1,155 км.). 
    В 2018 году реконструкция уличного освещения была проведена в Дракинском сельском поселении  - 3,5 км. Построены сети электроснабжения застройки в восточной части города Лиски (в границах улиц Г.Калашниковой и Новая) протяженностью 6,567 км.
     В 2018 году построены и введены в эксплуатацию подъездная автомобильная дорога к площадкам животноводческого комплекса КРС на 2800 коров западнее с. Высокое – 1,37 км., подъездная автомобильная дорога к МТФ в с. Петропавловка – 646 м.; произведены реконструкция и ремонт автодорог по городу и селам района площадью 96,8 тыс. кв.м., сделан ямочный ремонт дорог площадью 103,3 тыс. кв.м., сделано дорог в щебне протяженностью 28,9.км.
    За 2018 год введены в эксплуатацию следующие непроизводственные объекты социальной сферы района:
- Дом культуры в с. Песковатка на 100 мест;
- Пристройка к СОШ №10 в г. Лиски на 300 мест, столовая на 280 мест;
- Западная трибуна на стадионе «Локомотив» в г. Лиски на 1750 мест;
- Многофункциональная спортивная площадка в с. Ковалево;
- Многофункциональная спортивная площадка в с. Троицкое;
- Спортивная площадка для сдачи норм ГТО в с. Нижнемарьино;
- Фельдшерско-акушерский пункт в с. Дракино;
- Сторожевая башня (музей);
- Пристройка к музею (теплый переход – галерея).
     Проведен ремонт сельских клубов в с. Нижнемарьино, Ковалево, Переезжее.
      В 2018 году продолжено строительство сквера в г. Лиски по ул. Коминтерна,77 (2-я очередь) площадью 2500 кв.м.. Построены тротуары в с.Щучье и в с. Нижнемарьино  протяженностью 1,7 км, сквер «Яблочный цвет» в с. Нижнемарьино. 
      За 2018 год введены в эксплуатацию следующие производственные объекты:
- склад хранения металлопроката площадью 994,4 кв.м. (ЗАО «Лискимонтажконструкция);
- площадка для хранения сахара на 20 тыс. тонн площадью 5,6 тыс. кв.м. (АО «Лиски-сахар»);
- животноводческий комплекс в с. Добрино на 2800 голов КРС и 3820 голов молодняка (ООО «ЭкоНиваАгро»);
- животноводческий комплекс в с. Бодеевка на 2800 голов КРС и 5200 голов молодняка (ООО «ЭкоНиваАгро»);
- Две теплицы юго-западнее с. Ковалево по 480 кв.м. каждая.
    Завершена реконструкция четырех птичников №17,18,19,20 в с. Средний Икорец на 24 тыс. голов (ООО ТД «Птица»).
    Всего в 2018 году было создано 341 новое рабочее место (на уровне предыдущего года - 100,3%), в том числе ООО «ЭкоНиваАгро» - 122 новых рабочих мест, субъекты малого предпринимательства - 219).
     В Лискинском районе реализация всех мероприятий осуществляется в рамках программного финансирования.  
   В 2018 году район принимал участие в следующих государственных программах Воронежской области с софинансированием из местного бюджета в рамках муниципальных программ:
   - Государственная программа  Воронежской области «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка» подпрограмма; 
   - Государственная программа Воронежской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области»;
   - Государственная программа Воронежской области "Развитие физической культуры и спорта";
  - Государственная программа Воронежской области «Развитие образования Воронежской области на 2014-2020 гг.»;
   - Государственная программа Воронежской области "Развитие здравоохранения";
   - Государственная программа Воронежской области "Формирование современной городской среды Воронежской области на 2018 - 2023 годы";
   - Государственная программа Воронежской области "Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления".
         В 2019 году Лискинский район продолжит участвовать с софинансированием из районного бюджета в перечисленных программах, а также планируется принять участие в новой комплексной программе развития сельских территорий, которая сейчас находится в стадии рассмотрения.
         Всего за 2018 год на реализацию в районе указанных  областных инвестиционных программ (строительство) получено из федерального бюджета – 74,8 млн. руб., из областного бюджета – 297,9 млн. руб., направлено на софинансирование из консолидированного бюджета района 147,9 млн. руб.
      В 2019 году планируется на софинансирование указанных программ направить из консолидированного бюджета района – 74,7 млн. руб.  
      Наряду с продолжением строительства незавершенных объектов, в 2019 году намечено построить новые:
- водопроводные сети – 16,4 км. (с.Аношкино, планируется ввести в мае 2019);
- газораспределительные сети жилой застройки по ул. Галины Калашниковой и ул. Родионова в г. Лиски - 3 км.;
- многофункциональные спортивные площадки в с. Тресоруково, с. Петропавловка;
- пристройки к зданию детского сада №5 и №10 в г. Лиски;
- пристройка и реконструкция детского сада в с. Щучье;
- ФАП в с. Лискинское;
- парк в с. Нижний Икорец;
- символический памятник в с. Нижний Икорец;
- тротуар в с. Нижний Икорец;
- провести реконструкцию здания Добринского СДК.
- продолжить капитальный ремонт МКОУ СОШ №10 в г.Лиски;
- провести капитальный ремонт спорткомплекса «Восточный» в г. Лиски;
- осуществить проектирование канализационного коллектора от ул. Воронежская до ул. Солнечная в г. Лиски для вступления в федеральную программу.
    
      Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство – сфера деятельности и ответственности городских и сельских поселений района. Именно работа ЖКХ является показателем уровня  цивилизованности и качества жизни населения. 
Жилой фонд района состоит из 462  многоквартирных домов общей площадью более 1339 тыс. кв.м. (из них: в г. Лиски – 403 многоквартирных домов общей площадью более 1301 тыс. кв.м., в селах района – 59 многоквартирных домов общей площадью более 38 тыс. кв.м.) и из более чем 29,6 тысяч индивидуальных жилых домов общей  площадью более 2017 тыс. кв.м. Жилой фонд обслуживают управляющие организации, товарищества собственников жилья (ТСЖ)  и непосредственно граждане – собственники жилья.
В 2018 году  выполнен большой объем работы  по капитальному ремонту многоквартирных домов с привлечением  средств Региональной программы капитального ремонта в сумме 85,1 млн.рублей. Было отремонтировано 25 многоквартирных домов.
Услуги предприятиям и населению по вывозу твердых и бытовых отходов по вывозу твердых и жидких бытовых отходов оказывают предприятия ООО «МУП по уборке города» и МБУ «Благоустройство города». В перспективе планируется строительство мусоросортировочного завода в районе улицы Фестивальная г.Лиски.
С целью снижения загрязнения окружающей среды отходами производства и потребления в районе имеется транспорт для сбора твердых бытовых отходов, составлены графики вывоза мусора, дополнительно приобретен спецтранспорт для вывоза твердых бытовых отходов с территорий сельских поселений. Выполняются  работы по наведению санитарного порядка на полигонах ТБО в г.Лиски, пгт.Давыдовка и подъездных дорогах. Усилен контроль со стороны административной комиссии за проведением работ по заключению договоров на вывоз отходов домовладельцами частного сектора.
 
Рынок товаров и услуг
В настоящее время в Лискинском районе  насчитывается   1806 предприятий  потребительского рынка  из них: розничной торговли 1134  (680 магазинов, 35 павильонов, 40 киосков, 289 отделов, 65 аптечных пунктов, 25 автозаправочных станций), 244 предприятие общественного питания и 428 бытового обслуживания. Также на территории расположено 4 универсальных рынка. Общее количество торговых мест на рынках – 324 . Функционируют 23  ярмарочные площадки, из них 6 находятся на территории города Лиски, 2 в поселке городского типа Давыдовка, 15 - в сельских поселениях. Общее количества торговых мест на ярмарочных площадках 2228. В рамках проекта «Дары земли Воронежской» организовано  125 торговых мест  на ярмарках городских поселений и 45  в сельских поселениях.
Оборот розничной торговли в 2018 году по Лискинскому району составил 18,4 млрд. рублей или 108,5 % в сопоставимых ценах к уровню 2017 года. 

Диаграмма 5
Оборот розничной торговли, % в сопоставимых ценах
к уровню предыдущего года



По состоянию на 1 января 2019 года услуги питания населению района предоставляют 244 предприятия  различных типов и организационно – правовых форм собственности на   13468  посадочных мест.  Введено в эксплуатацию 6 новых предприятий на 322  посадочных места, создано - 39 рабочих мест. 
Сфера бытового обслуживания населения Лискинского муниципального района также продолжила свое динамичное развитие. По состоянию на 01.01.19г. в бытовом обслуживании осуществляет свою деятельность 428 объекта с численностью работающих 1157 человек.  За отчетный год  их количество увеличилось  на 20 предприятий  Создано 24 новых рабочих места.
За 2018 год предоставлено платных услуг населению на сумму  3,4 млрд. рублей (103 % к  уровню 2017 года).   


Диаграмма 6

Малое и среднее предпринимательство 
По итогам 2018 года в малом и среднем бизнесе района занято свыше 9 тыс. человек, что составляет 20% от общего числа занятых в экономике и социальной сфере района.
По-прежнему, наибольшая доля занятых отмечена в сфере оптовой и розничной торговли (53%).Оборот продукции и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году увеличился на 3,7% к уровню 2017 года и составил 2,3  млрд.руб.
                                                                                                               Диаграмма 7
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Одним из основных показателей, характеризующих уровень жизни населения, является среднедушевой оборот розничной торговли, который формируется, в том числе малым бизнесом. Этот показатель составил 185,4 тыс. рублей (111,6% к уровню прошлого года).
Диаграмма 8
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства Лискинского муниципального района (юридические лица и ИП)


          На территории Лискинского муниципального района действует муниципальная программа Лискинского муниципального района Воронежской области  «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Лискинском муниципальном районе Воронежской области на 2014-2020 г.г.».  
         Финансовая  поддержка субъектов МСП осуществляется через Микрокредитную компанию «Лискинский фонд поддержки предпринимательства». 

       Доходы бюджета Лискинского муниципального района
        Фактическое исполнение бюджета по доходам Лискинского муниципального района в 2018 году составило 2008,2 млн. рублей.
      Собственные доходы исполнены в сумме 867,5 млн.рублей,  удельный вес которых в общей сумме поступивших доходов составляет 43,2%. В сравнении с прошлым годом исполнение по  доходам составило 100,8%.
    Безвозмездные поступления в бюджете Лискинского муниципального района за 2018 год составили  1156,9 млн.рублей, или 57,6% в общем объёме доходов.
     В число крупнейших налогоплательщиков района входят: филиалы и обособленные подразделения ОАО «РЖД» - 12,3% от общей суммы налоговых платежей в бюджет муниципального района,  группа компаний ООО «ЭкоНиваАгро» - 9,7%,  ООО «Лискинская инвестиционно-строительная компания «Бройлер» - 6,4%, ЗАО «Лискимонтажконструкция» - 5,2%, БУЗ ВО Лискинская РБ  - 2,5%,  ООО «ТМХ-Сервис» - 1,6%, ОАО «Маяк» -1,7%, ОАО «Лискисахар» - 1,2%.
       За 2018 год от использования и распоряжения муниципальным имуществом Лискинского муниципального района Воронежской области в бюджет Лискинского муниципального района Воронежской области поступило 96999 тыс. руб.
На 2019 год доходная часть бюджета Лискинского муниципального района запланирована в сумме 1640,4 млн.рублей, в том числе:
собственные доходы планируются в сумме 823,9 млн.рублей (ниже уровня 2018 года на 5%, так как в 2018 году осуществлялась продажа земли ООО «ЭкоНиваАгро»), что составит 50,2% от общей суммы  доходов.
    
     Расходная часть бюджета Лискинского муниципального района на 2018 год сформирована и исполнена в соответствии с рекомендациями, изложенными в  «Концепции формирования межбюджетных отношений в Воронежской области на 2018-2020 годы».  
     Расходы бюджета Лискинского муниципального района составили
 за 2018 год – 2011,3 млн. рублей, из которых наиболее значимы:
- образование – 1195,6 млн. рублей (59,4 % к общей сумме расходов)
- культура – 36,8 млн. рублей (1,8%)
- социальная политика – 65,8 млн. рублей (3,3%)
- физкультура и спорт – 174,9 млн. рублей (8,7 %).
   В целом расходы  на финансирование социально-культурной сферы составляют 73,2% от общего объема бюджетных расходов.
      
     Итоги деятельности  в сфере имущественных и земельных отношений
      По состоянию на 01.01.2019г. в Реестре муниципального имущества Лискинского муниципального района числится 665 объект недвижимости, в т.ч. 436 - объекты недвижимости (без земельных участков) и 229 земельных участков. Зарегистрировано право собственности Лискинского муниципального района Воронежской области на 571 объектов, в том числе 342 объект недвижимого имущества и 229 земельных участков.	
          	В 2018 году (по состоянию на 01.01.2019) на территории Лискинского муниципального района Воронежской области предоставлено 160 земельных участков многодетным семьям бесплатно.
            По состоянию на 01.01.2019 года Лискинский муниципальный район Воронежской области является владельцем акций одного акционерного общества – АО «Лискинское ПАТП» (6741 акций, доля участия – 87,08). Ранее (на 01.01.2018 года) в АО «Лискинское ПАТП» доля участия района была 85,52% или 5908 акций, а за счет приобретения новых автобусов и внесения их в уставной капитал предприятия доля района увеличивается ежегодно. Район имеет долю участия в 3 хозяйственных обществах: ООО «Пассажир» - 55,69%, ООО «Комбинат социального питания» - 100%, ООО «Лискинская типография» - 100%
       В 2018 г. в уставный капитал АО «Лискинское пассажирское автотранспортное предприятие» было внесено муниципальное имущество:  Автобус;  марка, модель ТС - ПАЗ 4234-04, год выпуска – 2017, рыночной стоимостью– 2160000,00 руб. (два миллиона сто шестьдесят тысяч рублей 00 копеек), без учета НДС.

Трудовые ресурсы и занятость населения
Численность населения района на 1 января 2018 года составила 99,4 тыс. человек (последние данные), в том числе: городское население – 58,9 тыс.человек (в том числе п.г.т. Давыдовка – 5,0 тыс.чел.), сельское население – 40,5 тыс. человек. Родилось  в 2018 году 894 человека, умерло – 1695 человека, естественная убыль населения составила 801 человек. 
       В экономике и социальной сфере района занято 51,3 тыс. человек. В целом район обеспечен трудовыми ресурсами (59% населения района). С начала года заявлено вакансий всего 5666. За отчетный период было трудоустроено 1951 человек, из них на постоянную работу -  1227 человек, 724 - на временную работу.
Так, по состоянию на 01.01.2019 года число безработных граждан, состоящих  на регистрационном учете, составило 177 человек. Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2019г. – 0,3% экономически активного населения.

Уровень жизни и социальная защита населения.
Денежные доходы лискинцев за 2018 год в расчете на душу населения составили 31184,7 рублей в месяц и выросли по сравнению с 2017 годом на 7%. В структуре денежных доходов населения основная доля приходится на заработную плату.  Среднемесячная заработная плата 1-го работающего по району в 2018 году составила 32063,7 рублей и выросла по сравнению с прошлым годом на 9%. Самая высокая  среднемесячная заработная плата у  работников железнодорожного транспорта –38761,9 рублей, промышленности – 35653,0 руб.     
В районе проживает 36,2 тыс. пенсионеров или 36,4% всего населения. С 1.01.2018г были проиндексированы страховые пенсии неработающим пенсионерам на 3,7%.  В результате средний размер пенсии по старости  составил в 2018 году 12465 рублей. Всем неработающим пенсионерам производится социальная доплата к пенсии до уровня прожиточного минимума пенсионера. В 2018 году  получали 4322 неработающих пенсионеров.
За 2018 год были произведены выплаты детских пособий на 2523 семьей с детьми с доходами ниже прожиточного минимума. 
На частичную компенсацию расходов молодых семей, многодетных семей и семей, проживающих в сельской местности,  и софинансирование предоставляемых им субсидий на приобретение или строительство жилья из федерального и областного бюджетов в 2018 году получено 13,9 млн. рублей, из районного бюджета направлено 1,5 млн.руб. В результате 23 семьи смогли улучшить свои жилищные условия.
На надомном обслуживании на  01.01.2019 г. находятся 678 граждан пожилого возраста и инвалидов. В отчетном году 20 жителя района из числа престарелых и инвалидов оформлены в дома-интернаты области.
    По инициативе Горрайфонда социальной поддержки населения в районе ежегодно проводятся мероприятия, позволяющие пополнить фонд: акция «Белый цветок», «Школа»,  «Забота», «Пасхальный подарок», «Рождественский подарок», «Ветеран», «Благотворительный бал», «Благотворительный субботник». Средства, собранные в ходе этих акций, направляются на  оказание помощи малоимущим гражданам и мероприятия по ликвидации последствий чрезвычайных происшествий. 

Образование
В районе функционирует 40 общеобразовательных учреждений, 19   дошкольных образовательных учреждений, 19 дошкольных групп при школах и 10  учреждений дополнительного образования. Все дети школьного возраста охвачены обучением. 
В 2018 году  дошкольные образовательные учреждения района посещали  4436 детей. В районе уже несколько лет как решена задача доступности дошкольного образования для детей от 3  до 7 лет и составляет 100%. Этот показатель сохранен. 
Для решения  задачи  создания необходимых условий для детей раннего возраста (до трех лет) начато строительство пристройки к детскому саду №5 на 50 мест. Разработана проектно-сметная документация аналогичных пристроек к детским садам № 10 и в селе Щучье. А в самой отдаленной сельской школе Владимировской СОШ открыта дошкольная группа для 21 ребенка дошкольного возраста.
         В школах в 2017-2018 учебном  году обучалось 10969 учащихся, в 2018-2019 учебном году обучается 11212. 
Для проведения ремонтных работ, выполнения санитарно-гигиенических требований во всех учреждениях израсходовано порядка 12 млн. рублей из средств местного бюджета, привлечено 12 млн. внебюджетных средств, поступило 12 млн. средств областного  бюджета в рамках программы «50х50». Наиболее крупные ремонты прошли в МКОУ СОШ № 12, Щученской, Троицкой, Ермоловской, Тресоруковской школах.
За счет средств муниципального бюджета произведены ремонты и благоустройство различных социальных объектов на общую сумму 33,9 млн.рублей.
На приобретение более 18 тысяч учебников было направленно 9,6 млн. рублей из средств субвенции. 
По результатам единого государственного экзамена 2018 года по 7 из 12 учебных предметов средний балл наших выпускников выше, чем в среднем по области.
         Одной из задач образовательных учреждений является  воспитание и развитие личности. Второй год Лискинский район является победителем конкурса на лучшую постановку работы по гражданско-патриотическому воспитанию.
       В соответствии с приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области на базе Среднеикорецкой школы организован зональный Центр допризывной подготовки молодежи для 7 районов области (Лискинский, Острогожский, Аннинский, Эртильский, Бобровский, Репьевский, Каширский). 
В течение года лискинские школьники обучались в Центрах по работе с одаренными детьми «Репное» (областной центр), «Сириус», «Смена», «Орленок» и «Артек» (всероссийские). 
Большие возможности по развитию талантов, увлечений и интересов детей имеет летняя оздоровительная кампания.
В летний период работали 41 лагерь с дневным пребыванием и 31 лагерь труда и отдыха с охватом 3095 школьников, значительная часть из которых – дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
В стационарных загородных лагерях «Золотой колос» и «Ракета» отдохнули порядка 2000 детей.
Значимой задачей остается развитие различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение социальной адаптации детей. В 2018 году в семьи граждан устроено 20 человек. 
Вместе с тем, остаются актуальными проблемы социального сиротства. В настоящее время по Лискинскому району на особом контроле органов системы профилактики находится 27 семей социально-опасного положения, в которых проживает 59 детей. 
В 2018 году  средняя зарплата педагогических работников общеобразовательных учреждений – 27147 рублей, дошкольныхобразовательных учреждений – 24436 рублей, педагогов учреждений дополнительного образования – 27507 рублей.
Всего расходы на образование составили 1172,7 млн. руб.  

           Территориальное общественное самоуправление  
 На территории Лискинского муниципального района продолжает активно развиваться территориальное общественное самоуправление. Деятельность ТОС имеет положительные результаты, т.к. заключается в привлечении жителей к решению вопросов жизнедеятельности на своей территории и выполняет посредническую функцию между жителями и администрацией поселения. В Лискинском муниципальном районе членами ТОСов являются около 20,0 тыс. человек.
В 2018 году в Лискинском муниципальном районе количество ТОСов увеличилось до 95 (2015г. - 38; 2016г. – 54, 2017г.-83), это на 12 ТОСов больше, чем в 2017 году.  10 инициатив населения получили грантовую поддержку Правительства Воронежской области на сумму  2 470,1 тыс. руб.
За 4 года развития территориального общественного самоуправления в Лискинском районе было реализовано 82 инициативы местных жителей более чем на 15, 2 мил. руб. Благоустройство детских игровых и спортивных площадок,  ограждений кладбищ, продолжает оставаться одними из самых востребованных инициатив населения.

Физическая культура
        На 2018 год в районе насчитывается 331 спортсооружений, в том числе 4 стадиона, 237 плоскостных сооружений, 79 спортивных залов, 7 бассейнов , 1 гребная база, 1 ледовый дворец, 1 лыже- роллерная трасса.
       В городе и районе функционируют три ДЮСШ: в г.Лиски две ДЮСШ(по спортивной гимнастике имени В.С. Растороцкого и МКУДО ДЮСШ «Восточная»), в  п.г.т. Давыдовка работает  ДЮСШ «Давыдовская», также в с. Средний Икорец работает филиал МКУДОД ДЮСШ «Восточная». В этих школах занимаются дети и подростки по 53-м видам спорта.  
             Основные задачи на 2019 год:
 1.  Увеличение доли населения района, систематически занимающегося физкультурой и спортом.
2. Повышение уровня принявших участие в комплексе ГТО.
3..Продолжить строительство многофункциональных спортивных площадок в сельской местности.

       Культура
В районе успешно функционирует 86 учреждений культуры, в которых работают 695 кружка и творческих объединений, охватывающих 7543 человек, из них кружков для детей  и молодежи – 525, в них участников 5872. 1 519 детей обучаются в  детских школах искусств и  художественной школе. Из 14 районных фестивалей 3 вошли в реестр всероссийских событийных мероприятий, способствующих развитию туризма. 
     2018 год для сферы культуры района был продуктивным, учреждениями культуры успешно выполнялись поставленные задачи, что подтверждают  достигнутые результаты:
- Добринский СДК и Почепская библиотека были признаны лучшими среди сельских учреждений культуры Воронежской области;
-Давыдовский культурно-досугой центр признан лучшим среди городских учреждений культуры области;
- На базе Лискинского Дворца культуры успешно прошел областной фестиваль «Воронеж многонациональный».

        Здравоохранение
Бюджетное учреждение здравоохранения «Лискинская районная больница» располагает сетью, состоящей из комплекса районной больницы, 4 участковых больниц, 2 амбулаторий, 36 фельдшерско-акушерских пунктов. Мощность учреждения  503 койки, 1975 посещений в смену в поликлинике, 190 коек дневных стационаров. В БУЗ  ВО «Лискинская РБ» работает 239   врачей и  740  медработников среднего звена. В 2018 году продолжена работа по повышению квалификации кадров: прошли  усовершенствование и переподготовку  59  врачей и  160  средних медработников. 
Планомерная работа всех структурных подразделений БУЗ  ВО «Лискинская РБ» позволила выполнить программу государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи в полном объеме.
Большое внимание уделяется профилактике заболеваний и своевременному диагностическому обследованию граждан, на 100% выполнен план  профилактических осмотров подростков, инвалидов и участников ВОВ, на 100% осмотрены работники промышленных и сельскохозяйственных предприятий с  вредными и опасными условиями труда.
Эффективно работала система стационарзамещающей помощи. В дневных стационарах и стационарах на дому пролечено  7993  человека. 
Стационарную помощь получили в 2018 году 16681  житель района, среднее пребывание  на больничной койке составило 9,5 койко-дней.
Получена лицензия на оказание высокотехнологичной помощи по травматологии, уже выполнено 9 таких операций, в том числе 8 – по ОМС.
       Непрерывно ведутся структурные изменения в медицинской организации. В 2018 году осуществлено:
-произведена централизация и  оптимизация лабораторной службы с целью повышения качества и достоверности исследований;
- Бодеевский ФАП переведен в новое помещение;
- благоустроен ФАП п. Аношкино;
- построен ФАП в с.Дракино;
- организована высокотехнологичная помощь в травматологическом отделении;
-организована реабилитационная помощь в амбулаторных условиях.
       Ведомственное здравоохранение в  районе в 2018 году представлено НУЗ «Отделенческая больница на станции Лиски» ОАО «РЖД». Отделенческая больница также имеет хорошую  материальную базу и квалифицированный медицинский  персонал, а население района имеет возможность выбора лечебного учреждения. С 1 февраля 2019 года отделенческая больница утратила свой прежний статус самостоятельной единицы в связи с реформированием секторов ОАО «РЖД». Теперь она стала структурным подразделением дорожной клинической больницы ОАО «РЖД» На базе единого железнодорожного лечебного центра образовались два учреждения – поликлиника и стационар. 
Пять лет подряд в Лискинском муниципальном районе реализуется областной межведомственный профилактический проект «Живи долго!», мероприятия которого направлены на формирование здорового образа жизни у жителей нашего района. В этом направлении с медиками активно сотрудничают учреждения образования, культуры и спорта, соцзащиты и епархии. В рамках проекта проведено 43  профилактические акции, в том числе 26 межведомственных.
       В 2018 году БУЗ ВО «Лискинская РБ» стало победителем конкурса «Живи долго!» среди районных организаций Воронежской области.
       

        Правопорядок
      Анализ оперативной обстановки по итогам 2018 года свидетельствует о росте на 13,5 % (с 1083 до 1229) количества преступлений, зарегистрированных по всем линиям учета. В среднем по районам области в сравнении с аналогичным  периодом 2017 года  наблюдается снижение на 10,2%.

  Охрана окружающей среды
На территории Лискинского муниципального района в 2017 году была создана особо охраняемая территория местного значения - садово-парковый ландшафт «50 лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг.» в Троицком сельском поселении.
Проведены практические природоохранные мероприятия и акции: «Чистая земля» (выявлено и ликвидировано стихийных несанкционированных свалок  общей площадью 3,9 га); «Вода России» (работы по очистке проводились на реке Икорец, реке Тормосовка, реке Хворостань); месячники по благоустройству и санитарной очистке территорий населенных пунктов Лискинского муниципального района (во всех поселениях проведены работы по наведению порядка на братских захоронениях и символических памятниках, наведен порядок во дворах, на улицах, в местах массового отдыха населения, проведена очистка территорий всех 84 гражданских захоронений).
В мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке территорий городских и сельских поселений района приняли участие 27 500 человек.
В районе сосредоточено большое количество сельскохозяйственных и  промышленных предприятий. На всех предприятиях утверждены планы природоохранных мероприятий, разрабатываются либо уже утверждены проекты предельно-допустимых выбросов в атмосферу и в водные объекты загрязняющих веществ, а также их мониторинг и контроль. 
На 2019-2020 гг. планируются следующие мероприятия:
· Строительство локальных очистных сооружений (ООО «Городской молочный завод «Лискинский»);
· Реконструкция и ремонт 1-ой линии локальных очистных сооружений на заводе по убою и переработке мяса птицы (ООО «ЛИСКоБройлер»).
· ремонт вытяжной вентиляции и приобретение насосов для очистки прудов –накопителей и прудов- отстойников (АО «9-я Пятилетка»). 
· ремонт быстроизнашиваемого оборудования для разделения жидкой и твердой фракций навоза КРС (ОАО «Маяк»)
· [bookmark: _GoBack]разработка концепции и проектирование мусоросортировочного завода (Администрация Лискинского муниципального района).

Уважаемые депутаты!	
Таковы основные итоги социально-экономического развития Лискинского муниципального района за  2018 год и  приоритетные задачи на 2019 год. Свою главную задачу администрация района видит в создании условий, привлекательных для инвесторов и благоприятных для развития всех отраслей хозяйственного комплекса района, не забывая при этом о социальных вопросах района. Решение этих задач обеспечит дальнейшее укрепление экономики района,  расширение возможностей по развитию социальной сферы района и повышение качества жизни лискинцев.

Спасибо за внимание!
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